AEFSER

s TWyEPAMGEABE L FARE,

o THFFRATERMEEG NS X BRI REL F R A k.

o THSFFARE TR A S HA R Nt £ BB RE L A k.
o TS aEEIA, B R Ao = K E A A R,

o TRE N EBA NI AT,

s THMABEBLWARNRERTRF %,

H TN UL B AT A R BE e 2 0 S W R 43 L 2R A (class) o AAAS ] £ 2 WL 5%
FFY) 215 B 6 1 Ja P X P B PR AR & UL ) B SR AE (feature) , AT LUKE T 4R 1E &
N BEES (distance) , FH T B f A ] AR AURR B2, BE 25 9 8 LT LA & AR K. Rk 2
(i) %) A RLE v o A B ) ) SRR AR B B sk /0N s I 2 O [R) 2 1% S5 4 22 (B AR AL BE AT R I Bt K .

25 28 FEAS R AR L 8 LA 5 B A 28 5] 31X B 02 43 2B (classification) [R] 8, B FR 4 1R 31
(recognition) [A] @, 5 [B] 543K A7 Lt 8] U5 02 — P & 40 B, 17 43 28 W2 — Fhoe o #r . o
KRNBEIEANE TGN Z— o A R I HLES 27 > i B AR i ss i i)z
A1) 2 — , Anfal ik S LR A 2 2T BB T L R e A3 S IRl W 7 R Sl e X 2 ) R AT il
G R ARG B TR A 8 51 F B & #1 (discriminant function, BYFR P& 58 6 20 , I 4R 38 H] 571
PRI AT 40 RV . WL 2 20 4 43 28 9T T 0 531 o BSR4 28 88 (classifiier)

AT DL B GE 28 R DG i B0 5 5 R D o S IR R, R — A S L SR
TR, R RS . IWBESIR A BE 858 — Fh g B AL Rl AL A8 o
HAEBUR — BBy 2K S Bl CSER R £ FRIE R AL & GO el 224 ,
AN TR) 288 50 4 R AIE i DA [e] F B 23 4 A1 8] 20 9 2R 5 2 4 100 1306 50 I A AS TR RO ABE 2 03 A . %%
28 1) P AR R A W R M i S I A = (pattern) o 25 T AHE 3R 20 A g 47 43 28 1) ) 51, IR O
W A IR F (pattern recognition) [Al %, DR HF (Bayes) Pt 3K 2 48 11 2k 56 v — Fh gt 37 H)
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128 % 3 T H Python SEE(FBORTL SN AR)

o) R R i R 2R TR A B AR T O

AT LARS B S HLA o b 9 B BT SE AR, R T AR AR O A 2 A A A HE 3 0 A1) ok
B o JE B S 0 S5 R K AT i R 7 2 TR R 450 0 fe ST AT T U L R R 3 B L DR SRR
S REORE X Le s AR SRR O JE UM R D

3.1 DIRtHR4r 28

TE5F IR 70 2R A (BB B 30 J2 — A FH BRI b ofis . BT 38 DL 38y o 26 45, ik
S ERHIE X RGHE T ARMMER P (Y =c, [ XDBEAT IR DKL B Y FIE N &R
R ¢, o XM 2 HLIN REE 73 S B R R drg /s CRIVIE A 23 a0 o PR ot DL I J8y 73 S 405 2 — ol
B AR B/ 2RI o I DL S8y 0 208 45 i ke o3 S TR, S 1 e R AR I R s ST R )
I F) AR AT

3.1.1 NH-Wrgesi

o0 AR R R N8 X s R R B WR C AR RSSO ALY, T
TR O AR A R N S50 AR OB R ME R A DL A SR RIS T — N AR
HE SR H A 2K

1. Mt aXE R R %K

N A EEHAHILE R Y WEBCN Qy ={ci,cys e, ) H P(Y=¢,)>0,
k=12, n, WXMEZ WL E X . P(X)>0,H

P(X,Y=c,)
PY =c, | X)=—F 57—
P(X |Y=¢,)P(Y =c¢,)
=— . k=1,2,n (3-D
DIP(X | Y=¢)P(Y=c,)
k=1
g0k Y=c, MISMY, . A
P(X.Y,) P(X|Y)OPX,)
PO X0 =—py = s k=1,2,n (3-2)
DIP(X | Y)OPY)
k=1

G- a0 3-2) Bk o D37 22 50, DU 2 506 fH A AR We 7 Bl Y R i
L X FREER L N GB-2) T E

PR (R O P URE D
P(J?\‘k ‘ éﬁfﬁ): . k k ) k:1929"'97’1

n

DOPCER | EHF P URF D
k=1

DU A R 3 AR T E AL TR PR PO S PO [ 858 Z e, ke
T2 A AT R T A A S50 I g DU 307 2 SOBE AT LAAE © S R B 00 T RO )R
BRI o 3 — A H A T B = 2 R YR B AT AT 2 B O BRD A REA A A SEAR (2550
MR DT ot 307 2% 3ORE AT A ot A d s AR R 2 Wi o AR 2 S TR v A S ] L ) 25 2R




$3TE  HKER

) S AN AT LI ) S PR 3 A AR R AR I A 2 I 2 5]
WA BEL PR A LA R AT HE B 5 PSR it J2 g it . R T DL 307 0 AUk A7 M 5 4
P53, I 2 DL S R
A ERE RIS & Y BEEN Oy ={c cpsrie, JH PY,)>0,k=1,
2 on PR EIBEHLAE B X, P (XD >0, QR
k- :ka:rlggnian(Yk | XD (3-3)
WIHISE . 5 X M Y=c,. .
K DU Hir e SR R0 187 FH 43 28 n) R, 5K (3-3) FR I BEAILAS Y o FO (I AN
X R DB, RIZERE PY=c, | XD k=1,2,--,n, WL ERIE X B 73T (3-3)
{14 DUy e SR E R AE X BT iR S A 2R B0 ¢ o XA, 2XC3-3) MR — > ar 26K
I BR B, B W R R DU 43 25 88 (Bayes classifier) . B DITERH , 76 & FIAE R0 A6 015 O F . I
R 2 AR R AR R R NI 4y 288 . OG- POY, [ XD T REA SR LR Y 4 BE
P (XD B B-3) %4 F
k" = argmax P(X,Y,) = arggnfl.xP(X Y, ) PY,) (3-1)

k=1.2.n E=1.2..n

Vet DU 7 40 2888 I 2 B A T AR S0 2 3 2o A B AR A Al ) 43 2B T I ME 600
T A AR IO g LU A B A T R AE R SR A A P (X)) MR R A P (Y ) DL RS2
PIRFIE SRR P (XY, ). WS P (Y, | XD 75 22 i =X (3-2) i DLt B A =K
Wik P(X) . PY )M P(X Y O VPR R 78 Ll B AR A =R (3-3) i A7 4r 2 e sk, ndi
PO (3-4) B 0 1) R B, IS 75 B 008 P (X)), HFFEE P (Y O H P (XY ) kAT LA BEFT 43 26
PR XA AT LA B b A e R T B R

KB P, XD RENEMMR, P (XY, WS MG, P (X)) R FAEHE R
S P Y, )RR A, P (X Y, & KRB R IR S5 2R . Hovp, 2 5 M 5 4y A
P (Y ) S 45 58 BEACRE AR 2Z 107 1 56 56 20 1L, DL i 307 e 5 8 LR Sy 20010 43 A7 1) 5 96 48] 28 (prior
probability) ; MBI ZFMFMER P (Y, | XD ZFMEARRHERG B X ZEXBRER P Y, )M
T, R #R AR 2 500 F6 B9 IR B8 4% & (posterior probability) . D FFHr A= A] LIk & 1 —
AP 5 0 M R TR Sy i IR R A 5K

2. DU Hf 43 2K 28 24

R DA — AN SR A 0 B TR AN DA DL e SR AR . 20 R EDG R AR
B4 I SR Rl AR 3-1 B,

(a) 4L E LR (b) [E]E 5
B 3-1 WA S04 IS AR A Fl

85

-



86 #1925 3 & HPython SER (ORI AR)

LR R LA 3-1(a) A RAE, IR T 180~400g; Ji (0 1R B 5o 4, 4 s 41 ok i
LLEE AME R B E0ERURTE ;. GG . EDES IR (UL 3-1 (b)) Ay AL, P 1
150g 247 IRt akai R @, WL N mIEE ; BT, BIALRERNER 3-1 s
10 NFEARSE AL, A B B 2L T 33 AR AR 5080 2 Al o7 RSP SR 0 R A A AR R A 2R
¢ S 2L LB EDE) WAL 2= 2 B A 2000 1 4 25 [n] BUFRVE Z 43 28 (binary classification)

[P, A N b B B 2 A28 0 1Y 43 25 R B FR AR % 43 2 (multi-class classification) [A] 8,

x31 AELTHEXRERBERERETEN 10

45 JE S (P /g v i
1 B it 190 AN
2 4 i 1R it 260 AN
3 ok Jii [ izl 150 Ft
4 LR it 200 AN
5 £ i [ T it 210 =5
6 G Jii [ iz 170 F Dt
7 £} % 200 1+
8 G i [ie&i 230 AN
9 ST i il 180 555
10 B4 e [ie&i 240 2+

& 3-1 SRR SE AR A KR P IS L AN L ORI E R 4 AR T A 2R R AR
BAE X A N R B Y, #ar r BERL, @S AR TR P (XD P (Y) A
P(X|Y) SR E R -2 i DUt A S R S P (Y [ XD i Ja B 3-3) 1
AR T ot S s

1) i FH RS B8 RS RRAE 14 DL 307 43 2 2%

i e BEHCER 3-1 Hh iy R VR S SR A Y 20 R IE X, X — A B AR B AL o,
(B3R A (R RA AN BUE . E“FH7 R oy CBRE N 2, JARIE X AR A AL
WL P(X=x,) . P(X=x,). " LAGEIIREAR K M 42 11 J8 7 — B “ it A B2 i H 80 A vk 4K
RAGTHRHE X BRERA M P (XD, 104K B A7 R Y, HE SO (208 -, B ) it 4L
BTN e B R oy s [FIEEAT DUE AR AR SR AT IR 2R RIS P (YY) . AT R
3 P(X) P (Y)W 8 &5 Rk 3-2 fiw .

R332 FEMESHPXOSEINEXRSH PY)

M. X .Y
e | - —
EH:Il MEH:IZ él%jizc'l @ﬁ'ﬁ:c‘z

— X=x,:3 Y=c,:6

IR E

}\ X:IZ:7 Y:('2:4

- P(X=x,)=3/10 P(Y=c,)=6/10

a P(X=x,)=7/10 P(Y=c,)=1/10

FETHRRAE 2R AAFHE R P (X YD) I 55 20020 %E 651 Y (L0 H DL L SR 5 H 1% 28001 1
A BOHE 5 e ORI AR BT AR . A TR X 7R A R RO A A SRR 2R Y B R AR



SR P(X|Y), E33HETO4E L EGERE

45

TE MR P (X | Y) Al 7 K

£33 AETS5EXAERNBTEEE|ME PXIY)

Al Y
% pill ORXIY=4%+ & X Y=@E%c,
filt: R >, filt: R : x,
o X=x,:2 X=zx,:1
X=x,:4 X=x,:3
- P(X=z, IY=c)=2/6 P(X=z, [Y=c,)=1/4
P(X=zx,|Y=c,)=4/6 P(X=ux,|Y=c,)=3/4

F3-2. 833 PX).PYRMPXIY), gi# i T —4> 58 2 il 35 1 43 25 [n) B3 A 1 R
AR, AT R B B REAR A CUERARAE X, 9 40 R i, 7T R R A (X =, , 1] LU
F3-2) Fr B I3 28 =B R IR MR P (Y | X)L Bl

46
7><7
P(X.Y)) P(X=z, | YDPXY) § 710 4
Py, | X) = SAEM S SAEM ==
P(X) P(X =x,) 7 7
10
o
1.6
P(X.Y)) P(X=ux,|Y)HPX) 6 10
P(Y, | X) = vV L2 1 1 _ 6 10 _ 4
P(X) 2 4 6 3 4 T
DIPX =z, [YOPY) Xt X
i=1
[ B, W] 4%
3 4
P(X.,Y,) P(X=x,|Y)PX, 1710
P, | X) = == SRR LA L L
P(X) P(X =x,) 7 7
10

KR PY | [ X)>P Y, | XD A4 (3-3) s (8 DUt 07 g 5 L 6 1 R i A 2 SR 1 E ¢

(LLE 1.

an SR el =X (3-4) [T 7 18 DL Ji e 3 D) 75 T E

P(X=x, | YOP(Y,) =

P(X=x, |Y)OP{,) =

4
6

3«
4

i

X

HEAE SR P (X)), HFiHA
6_4
10 10
4_3
“107 10

5] P<x=1~2 [YDOP(Y )D>P(X=x,|Y,)PY,), B LUK HRBR T SERHE N ¢ (4O
w1 . X5RG-3) iy I e KA 25 A A (H RS R A T

2) i FH A R AR A A DL i S 2

B PR 3-1 Fp B R A0 S 7 P T A DAy S 2R i Aol B4 0 SRR AR T2 T 1
BEALAL &8, ATICAE X = (X, X, ), FE R (Wi, AR A ) A IR s [0 ) B 4 o B Rt DD



88 #1925 3 & HPython SERE (ORI AR)

CHEL R BRD » CRR &, [BD , (BRI, R R b, 3 A5 4 FPECE, 2“8 N o “TREE N 2,5 FHIC

BTN xS RIBT R 2, RRAE X BBER AT A 4 T P(X = (2, 2)) P(X =

(2173290 P(X=(x 15,2, D P(X=(x15:25,))
‘ A RLGE T REA SR 45 A0 S0 ds . A T R AE X SRR A3 P (XL X, 28 M R 4 A
' POY) SR IE SR P (X, . X, [Y) Bl AT 7 Je g A6 3-4 .3 3-5 B,

R34 BEMESH PX,.X)E5EJINBMEST PY)
(EUE’?JI\%):X=(X1,X2) unﬁ*’:y
%l
Aty SR 2y B 2y W 2y, aEt: o EJ: c,
X=C(x)sx5): 2
- X=(xsx5): 1 Y=c¢,:6
BLIK
X=(xy,xy): 1 Y=c,: 4
X:(1127122>= 6
P(X= (a1, sx25))=2/10
T P(X=(x,,,24,))=1/10 P(Y=c,)=6/10
I 2%
P(X=(x,,,1,,))=1/10 P(Y=c¢,)=4/10
P(X=(x,,5,24,))=6/10
35 AFETE5EXRERMBESGHEE PX,.X, V)
mn Y
B 5l (MR AMOX | Y=408 =+ ¢, (AN X [Y=EJE ¢,
EH X 11 vﬁﬁﬁﬁ X1g 3 X 91 ’}?ﬁ T oo Eﬁ X1 ’ﬁé‘fﬁﬁ Tig % X9 7}?& T oo
X:(111’121):2 X:(Invle):()
X:(l‘nyl‘zz):o X:(f117122)=1
LR K
X=(xy,x9): 1 X=(x13,25): 0
X=(xys29): 3 X=(xps25):3
P(X=(x 2, |Y=¢c)=2/6 P(X=(xy 2, |Y=¢,)=0/4
P(X=(x,,,25,)1Y=¢,)=0/6 P(X= (22, |Y=c,)=1/4
i

P(X=(a,,x,)|Y=c)=1/6
P(X=(x,,x,,)|Y=¢c)=3/6

P(X=(ayyray)|Y=c,)=0/4
P(X=(x,,2,,)|Y=¢,)=3/4

FK34. K35 PX,. X)) POYOM P(X X, YD M T — A58 8 i 35 R 432 )

L) ABE % 3 A A
R i AT

H

SO )

x990 0 I3 Fram iy DM e 3 L A

P(X =(x15-25) | Y)OPY ) =

P(X =(xyysay) | YOPY,) =

HE T T PRI AS B OB A SRR L T T AT A I A AR A0 A OB AR
SEBTFEA ) DU AMBARRE X 0 0 CRR T e 18D, AT 3878 (X = (2,



$3=  HKEm —82

RN P(X= (25255 Y DIPY ) P(X=C(x,19) Y, P Y, PHEFEE, T LA LK
AR i DB A SER N E N o (& ) AT RUHE N o, (E) .,

3) i FH B R | 3% SRR A RRAE A9 DL B o 2 8%

i BEHCH 3-1 Hp A 0B A S W LA Ay SR R Y A SRR AR L R RRAE
RO B AL A o, T SR RRAE R SR R ALAE 5 TR A EE 4R R B T LLAR 25 5 A g
T B RO ML AR o A M SR A T A T e R B TR S 4 A SR A A TR G e R %

Al Tt 3% 2 AU B AL AR S AR 3 o0 A B T B i e B BE AL S 5 R DA L AR ARE 58 4 A, 9 n
EANH N (uao™) BRI TR URAG 7 2 il P i S8 1 Mo R RAS B HLAS
LR B PR A, R 3-6.3 3-7 G T AT w4 2 ALIR A RRAE BR A A R A AR
P(X . X)) KBRS P (YY) MR SR IEER A R R0 P (X, . X, | Y) B KB
P S KE FRE P o3eon B s b AILAR 2 00 A R o A o i 25 A8 B ML AR R ) S A eR AR,
INE SR p ROR % SR AIL AR G (4 S B pR A

K36 BHEMESH PX,.X)E5EINBELST PY)

(HOELHRF) . X=(X,,X,) . Y
% pill " —
fit oz, B 2, RE 2, ER A= Y. o,
tH}ﬂ/—»;}lgz X:(1‘H91‘2): 3 Y:('l: 6
IR
X=(x1y,x5): 7 Y=c,: 4

P(X,=x,,)=3/10
P(X,=x,)=7/10

4 15 b1y | X =) ~NQ o))
po(ay | X =2,)~N(uys03)
P(X,,X,)=P(X,|X)OP(X)

P(Y=c¢,)=6/10
P(Y=c,)=4/10

®37 AETE5ERFERNBFEEEHRE PX,.X, D

Y
* ) (M RFXIY=45F+ ¢, (HELRFOHX|Y=F% ¢,
xR 2y, RE 2, ER W oxy R 2y, RE 2, ER

- X=(z,, +75): 2 X=(x,,+7,): 1

X=(xysx,): 4 X=(x,5:7,): 3

P(X,=z,)=2/6 P(X,=z,)=1/4

P(X,=z,,)=4/6 P(X,=x,)=3/4
iR i P1<~T2‘X12111)NN(#1’5§> Ps(fz|X1:~1'11)NN(#3"7§)

Do (xy | X, =2,)~N(puy.03) Py (xy | X =20 ~N(u, 0

P(X,.X,|Y=c)=PX,| X )P(X,) |P(X,.X,|Y=c,)=P(X,|X P(X,)

it 3-6 BR-ARHER AR P (X, X)W 7 Jetl B RO R AR 17 (XL Al
SR D W AR ARG 23 O A T4 5 SR 5 (8 FI AR R LR Ak 1 5 i Al o s % 22 B Rp Ak < SR
FX, ETHE ARSI RE p (o, [ X)) IR IE S N (oo™ AT S5
p Mo feJa BT EIR G AR E A S E R0 P(X . X,) =P (X, | X YP(X )., X T 37
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128 % 3 T H Python SEE(FBORTL SN AR)

IR R IEB A SR P (XL X, YD) o] DL 26 LAY 7 ek AT Ah 3.

F36.F£3THP(X,. X)) PY)YF P(X,.X,|Y), 5tk T —4 5 5 137 7 3 2 1)
R R A A AL L rp ] T — A B OB AE R — A R L R AE . T LLUE Y B RRAE AL
38N LB HORL S i 2 AL TR B R AR IR G R B A A T E EE R . DLt 4 2R AR 0
MESSUTE T HER 0 A 1Ak

TECFIHE R A OIS B0 R o DL 3 20 28 88 16 BHS B R A IR R /N 4r 2 gk . (H SEBR
FHH S BTl T 2 AR AIE 22 (R I5E5 AE 258 43 A1 B X B IR K, BRI ok DLt JB7 43 S e xfE LA S it . D
P 30y 3 26 o 3 B S IS 40 28 A R BB IR Y — b AR A

31,2 FhE N S 5B

DU 17 53 28 28 14 M S5UFE T MBS A0 A0 A 1 A 0 2 8 A R AT 1 35 M 2R 0 AT, LA T uf E
w K, —4 d BRI MER DA P (X X, o0 X ) a] U DL 357 28 28 40 1 B
mrIEL,

P(X, Xy s X ) =P(X, | Xyos X P (Xyura X))
—P(X, | Xy X OP (X, | Xyuro s X OP (X, 02 X))
—P(X, | Xyo s X OP(X, | Xy X )P(X, , | X,)P(X,)

B8 T A REAE 22 (8] A B ST, DU B ARE 6 40 A T R kN

d
P(X,.X,, . X,)=P(X)DP(X,)PX,)=[]PX) (3-5)
i=1
() L, 4 SR AR 15 205 2 S0 25 AF T B B R AR =2 TR AE B ST D)
d
P(X,: X, X, | Y)=P(X, |VPX, | VPX, | V=][PX, |V
i=1

(3-6)

IXFE . d YR REAF B G AL 38 00 A0 (A T ) AR 15T 16 R o A — 4k R AE AR 258 43 A 1) Ak 11 ] A
T R A B A R R BB, T AR R AR 238 A T R sk B

ST FEAE 22 (8] AH EL ST 5 332 — A B i 1 AR e 1 {1835, 3o T 3K I8 i a8 1 1 DL i 37 43
FKEAFPRAE D 3 U HT (naive Bayes) 732585 . BR TARIEIR & SR E R 010 P (X . X, -,
X, YO BT I i AR Z 40 AN 2R DUt Jr 43 28 i 15 DL 3 3 28 4 0 At T 2 —FE 1

FEANZE DT 4 2888 v, o 2 E0K B ABE 6 43 A 1 Ak T T 0 A 7 Ak — 2 R AE AR R 0 A Y
Al IR, T X — 4 R AR AR 0 A A T ) R AR YR L AR S TR — A e TR
LW 288 BT S R S

1. BHIEEHSMENGEIT

BTN DUt 43 25 48 L fie 32 B 09 A gt J2 38 ab A A BUHE AT (A ) 43 28 i 5 19 R 1E
SR AN I Y=y &M T &TRE X, MRS P (X, |Y=y)., FTH%AH=
Flis FAABE R o A 08 XL LA BT S 800G 7 i .

D 0-1 434 5 =350 A CGR R

ERN Y =y, iR B RO AR X (FEHLAS 5 HOA PR B (AT 2R 8 0 5 1), FoA



$3= HxEEm 2!

P(X=1|Y=y)=p, P(X—=0|Y=y)=1—p, 0<p<1
MFRFEPLAE & X RINSECHN p 69 0-1 9047, XFRMAE R (Bernoull) 4375, WR M7 EE m
PO g BRI RSB p 1 0-1 4340 T X Ros m WAk B rh 1 & A i I8, AR Bl
A E X RINSECH Gn, p) I ZIR (binomial) 437 , [

BB Y=y B R IERE ARG (o) sy s s, b TSI S8 p . BUEEEW
FEARZ RN m ST R BUE R 1 BREAR SAECm W p=m, /m BRI
P<x=1|Y=y>=’%, P(X=O|Y=y)=1—% (3-7)
Bl 3-1 WEM p=m,/m & I RO RAUR AN T,
ERR: SN Y=y W MEREABIEE (2 s xy s roa,, b P& FEAR SR AR TR
9 0-1 4347 L 065 ME R IR Z 3003 A0 . 32550808 S i (LLAR BRI B
Lp)=P(X =z, | Y=y)P(X =2, | Y=y)=P(X =z, | Y =3

m, m—m

=|[PpxX=11y=» || PX=0]Y=y

i=1 i=1
=p""(1—p)
VA 0 BT 5, A5 X6 B AL AR pR AR
InL(p)=miln p+ Gn—m)DIn(1—p)
SRATECRISR R BT In L (p) X SEL p WA IS HETE
dn L(p) my m—m,
T 1
TR p=m /s 3K S0 R AR AR oR R IR R Y 2 BOBCAEL S B 30 03 A R A R AL AR
it
2) ZIU5 A GBS D
HERM Y =y AR EEARE X (BEALE S A n FIRE (T RIR A 1~nn>2) H
LT

m—m

=0

n

P(X=i|Y=y)=p., 0<p, <1, Dp. =1

i—1
MR P(X|Y=73)RM LI (multinomial) 5317 ,
éﬁ%%’%‘%UY:y B#E@##?Eﬁzlxﬁjﬁ?%{xl’1'2""’1,,1}9ﬂ‘u1ﬁ<ﬁ_l’+’l§ﬁ{f’lapzs"'y
P, te BUREMFEARTZEN m HIHABUE R i BRSNS m, 0 p,=m,/m, Bl
P(X:Z|Y:y>:}:/l], 1=1,2,".n (3-8)
B Ak R AR KRB IE SR p, WEF WG O, 38 SR AL LT 8 (Laplace
smoothing) F RX p, WIHHEAXMIATEE, PG p,=0n, +1)/Gn+n)>0,1
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128 % 3 T H Python SEE(FBORTL SN AR)

3) o AE GEZERD
ERR Y=y AR X (ML RO BOESEE E Oy ={x 2 €R ), HHAE R %

2
(x—p)
- 2
207

e

plx | Y=y)=

2no
WFR P (X Y=y IRMBEHN (1.0 I IEZ (normal) 4347 - XFR & B (Gaussian) 43 4
WERN Y=y B EAEARBIRE () ayseeeva,, b AT DMV 2 80 0, IR
KAUGRAG T ] 45

m

S e 1N o2 .
/x—x—mzl,iy o —m;(xi x) (3-9)
B 3-2 AEHR G- po” 2w A R R A T
WERR: AEZRN Y=y B BREREARBIRE (2] 0y, 0a,, ) - IR ECH
Lueo®) = pCey | Y =3)pCay | Y =3)epCa, | Y=y = [[ e

i=1+/270

P 313 EONT 50, A5 X ALK b
InL(p.0”) =—mln/2x —mlno —2%2 (x, —p)°
0 =1

m

=—mln/2 *%ln o’ *%Z(Ii — )’

20 i=1

SRS HIIR BREL InL (o) X BHL e Rl o® (DR H I H A% T 0, 1
(7 , 2 m
J InL(u,0”) 1 Z(Ig*#)zo

Iy o’ 3

<
m

1 2
‘ +—2,(x, — )" =0
do” 26" 20" ; a

fift 7 R AT A5 20 (3-9) 13 A A1 BL A R A K10 2 OB D o 387 0 A ) AR R ARLAR A 3

2. fER scikit-learn ERHEHEAYEEEIRE

scikit-learn JyMLAF 2% ~ $2 it 7 AR 2 %k > AT A9 B9 4 4 G 25 ~J [0l 5 4 55 f9 boston
house-prices dataset. diabetes dataset; %k >J 43 254 55 {# JH 49 iris dataset. digits dataset,
breast cancer wisconsin dataset 2%, A% %% % FH o 19 LR 9 B8 5 breast cancer wisconsin
dataset R PFAf AN R D37 7328 f A0 B R S g 2 S B0

breast cancer wisconsin dataset J&—>FL W12 Wr 09 B s 48 . Hoh AL 2 569 A il L 5
A B S 30 AR B (F4 R 3% S RVRRAED Al — 3002 W 45 2R (1 %78 % M (malignant) , 0
Fn RYE(benign)) o 12 Wi L e 50 2 AR 405 2% 30T I PR A4 i CEIVAS: 2 438 A1) ) 7 LR J2 3 1
Jih 9o 3 S R P IR o 3K — A S R) A, O A D — S 2R I,

&l 3-2 25t T — A>T #RFL RS W B 2R 19 7 A AE e B B e HG R Y SRS g il
773 data H 5% T # breast_cancer. csv 34 F1 breast_cancer. txt H1.,

3. {E A scikit-learn B F1 g 3% DU H iR Y

scikit-learn JEAR #f 43 S RRAE 1 ME 2800 A T 20, 4 AN R DL i 30p 9 28 28 485 U 2% nl A [R] 19

JlnL(/z,az)__ﬂ




$3TE  HKER

[1]: import numpy as np

import pandas as pd
import matplotlib. pyplot as plt
%matplotlib inline

FTRA R IE, RFAR ffbreast_cancer. csvif?
from sklearn. datasets import load_breast_cancer
cancer = load_breast_cancer()

print (cancer. data. shape)

df = pd. DataFrame(cancer. data, columns=cancer, feature_names)
df ['malignant’ ] = cancer[ target']
df. to_csv(”. /data/breast_cancer. csv”, index=None)

SR B R R BN ffbreast_cancer. txtf
file = open(”. /data/breast_cancer. txt”, 'w')

file. write(cancer. DESCR)

file.close()

(569, 30)

Pl 3-2 TR AREL IR 2 W RO 4R B4R 110D

KW B A =4 GaussianNB (& 37 70 47 4% i) . MultinomialNB ( 2 57 73 Aii 45 1E) |
BernoulliNB (fF1 %5 F| 73 7 ##41E , B} 35050 450 L 44 B AT FE sklearn. naive_bayes fHt

X LEEFNZE DL 2R A S B T 2 2 BB Fit O L TN B predict O FIBPEA B85 score (), T I
i 2 2L AR I 12 W BN S R L AR IR AR AN 2 DL 2R I O vk . O T AT AR B 1 A AR G R

AKX B — A Jupyter iC A SO L5 DR AR 1% SC PR R IR UG SRR AU .

LR g5 12 W e B 1 45 LI PR A A 8 B 0 2 78 2 YRR AE L PR e 5 B 3k R BT 0 A 04 S
Z N H-Hr2% GaussianNB, f# ] GaussianNB 28 2 57 F, JIf 9 12 W 4% 580 CH 43 28485 ) 3= % 4y

3,
D g8 % 5

MBI A M data H R T A breast_cancer. csv 3CPFH I 2% 2L AR 88 12 W BUhE 46 . 159 31 —
A~ DataFrame 81 — 48 £ H#% cancer, 78 HIE AR (shape, BV R A% (947 8O AN HO . B £ods
LB REIE0~29 B, A RRESE X FREUH 2 Wi 25 5 (58 30 %1, 51 44 4 malignant) , 24 5%

HArgE Y, & 3-3 g th TRl 4ies

[1]: import numpy as np

import pandas as pd
import matplotlib. pyplot as plt
%matplotlib inline

cancer = pd. read_csv(”. /data/breast_cancer. csv’)
print (“shape=", cancer. shape)

X = cancer. iloc[:, :30]
Y = cancer["malignant™] # &f: ¥ = cancer. iloc/:, 30]

shape= (569, 31)

B 3-3  mEE 4 0 s AR

2) Pror il Zr e A il 4R

ffi A sklearn. model_selection #He H1 1Y BREL train_test_split O , B4R AE£E . B b5 8 F-4)
SR BN 254 AR AR L A5 B I 2546 B9 RRAE 42 X train A1 H AR 4 Y _train, 32046 09 R 1F

B X _test FIHARERE Y _test, 3k 4 T4, & 34 45 TR AR,

93
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In [2]: from sklearn.model_selection import train_test_split
X_train, X_test,Y_train, Y_test = train_test_split(
X, Y, test_size=0.2, random_state=2020)
print ("X_train:”, X_train.shape, "Y_train:”, Y_train. shape)
print ("X_test:”, X _test.shape, "Y_test:”, Y_test.shape)

¢ X_train: (455, 30) Y_train: (455,)
L] X_test: (114, 30) Y_test: (114,)

P 3-4 45 0 I A 2 A 7R 4 ARG

3) Y kI A A

& 3-5 25t T GaussianNB 28 8 57 I U1 25 2L B g 12 Wb 2L i s A es . o, i2 W
R A CRI A3 A58 A ) 2 B8 T 8 07 4 A (0 4D 3R DLk 307 43 286 285, I 25485 a0 A 2 N 4 2 (X
train. Y _train) ; SR S5 I ZRAF BB AL XA X test [P0 AR AR R 47 40 S 000, 4 i
M55 predict 5 Y_test FAYE L2 W45 R malignant #E47 AT, 1 B0 Fm B M
B )5 fH PR score O BRI RIE Y 214 (X _train., Y _train) FIIRAE (X _test. Y _test) FHY
SE ) IE# 3 (mean accuracy) ,

M In [3]:  from sklearn. naive_bayes import GaussianNB
gnb = GaussianNB()
gnb. fit(X_train, Y_train)

Y1 = gnb. predict (X_test[:2])

print(X_test.values[:2]): print()

print ("predict:”, ¥1,” malignant:”, Y_test.values[:2])
print ("mean accuracy on train:”, gnb.score(X_train, Y_train))
print ("mean accuracy on test:”, gnb.score(X_test, Y _test))

[[2.321e+01 2.697e+01 1.535e+02 1.670e+03 9. 502e-02 1.682e-01 1.950e-01
1.237e=01 1.909e-01 6.309e-02 1,058e+00 9. 635e-01 7.247e+00 1. 5582402
6.428e=-03 2.863e-02 4.497e-02 1. T16e=02 1.590e-02 3.053e-03 3. 101e+01
3.451e+01 2. 060e+02 2.944e+03 1.481e-01 4. 126e-01 5.820e-01 2.593e-01
3.103e-01 8. 677e-02]

[1. 164e+01 1.833e+01 7.517e+01 4.125e+02 1.142e-01 1.017e-01 7. 070e-02
3.4856-02 1.801e—01 6.520e-02 3.060e-01 1.657e+00 2. 155e+00 2. 062e+01
8. 540e-03 2. 310e-02 2.945e-02 1.398e-02 1, 565e-02 3.840e-03 1.314e+01
2.926e+01 8.551e401 5.217e+02 1.688e-01 2. 660e-01 2.873e-01 1.218e-01
2.806e-01 9. 097e-02]]

predict: [0 1] malignant: [0 1]
mean accuracy on train: 0.9406593406593406
mean accuracy on test: 0.9736842105263158

 3-5 ] GaussianNB J& # 57 I Y1 25 LI 12 W 5L 1 7 4] X7

ME 3-5 7] LLE 8 GaussianNB 2887 I r LR IR 2 Wik A, HoAe Il R4 3k
L R R 5 B 94 %0 F 97 i A

3.1.3 ZEWrgnlH 50k

U137 23 2 28 75 B AG R R BE R A0 A P (XD R AIBE R A P (Y, DL R 4% 2 (R FR 1
AR P (XY ) SRS D0 A R R AR P (Y, [ XD, 5 A7 43 25k
%o BEARREME AR X BT R AR P (Y, [ XDOWE? X Bk it A £ G
SEI . 4 FEAREOR AL T DU R B T 1A 7 ik AT R AR P (Y, [ XD . P (Y, 1 XD,
H: POY XD P, X00 0 PY=1IX)OH PY=0X) W5,



Ay 2R 5] Y B EUE R A0y =1{1,0}, HF B MR P (Y[ X)RM 0-1
il
PY, | X)=p, PY, | X)=1—p, 0<p<1
P, | X)+P, | X)=1
¥ P(Y, [ XD5 P(Y, | X)Z HARAE 0-1 4340 19 JLZE Codds) » ¥ JLER 1Y H SR X BOFR VR 34 2 L
R (logit,icfE =), HBF AT F RN
PY, [ XD

ngA;:P(YO O 1o, (3-10)
P(Y | XD »
| F B3 _
XEILER = = " by, X =l (3-1D
L (3-11) 15
p—— 1 (3-12)
1+e* 1+e*

F(3-12) 1 BREUY AW FR 18 S5 5T 176 2R AL, & & — Fh sigmoid BRECCHD STERHOD . 2N(3-11),
G-I T 0-1 /A h M BULHE « 5% p ZEMRECER.

BEXE A SRR 4 R REARRRAE X = x o AT LU FH 2 4 307 4 [0 U9 3k 000 S 6 A SR 40 A
PY[X=x) X EILR = R G- 1238 HAER p. 2 HE I RIAAE —A 8 E
Be: 0-1 43 A B BULRE =« 5HME x ZRAFFELEX R

r=w'x (3-13)

Hi,w BRMSE, XK KRBT ARAW A KER, B -2 & 8% (S 1L
2.5.27%) ., BHXG-13)FEARX(3-12) .78

p=  _ &7 (3-14)

1+e 14ev*
IS E IR P (Y, [ X =x) P(Y, | X =x) @y EH#E A, |

wlx

PO, [ X=x)=p=— P, [ X=a)=1—p=— (315
1+emx 1+emx

A 7315 1Y J5 B A ] A AR, 455 2 (3-3) 1Y DL 3y o 58, 53X A B 1503 19 40
KR PEFR N B B H 7 8] V3 (logistic regression) 7024 , B 3F £ JL & [8] V3 (logit regression) 43
Fedw . G150 M IHBE T o J& R M S HL, T 38 i AR A I 25 4 040 AT KA A 3 i AT
Ik E S e

1. ISR R E

FE A REMIEABIRINEE D =5y (kg yy) s (x,, sy, 0 Hi x, &
ﬁézl—‘%ﬁ’y,- S G EL S22 000 (0 B 1), AT DAY 3 3K (3-15) i 7 [a] U5 5 AU (14 {BL AR bR 55
F A RIAR BRI R S B ™ VRN RIS

3 (3-15) Fr s [l U A 7R ) BL SR o £ PT LA g Ly

L(w):HP(Y:yi x5 @)

i=1
(BN QE RO B R X PO EANTTR '

95
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m m

InLw)=In][][P(Y=y, |xl,w)—zlnP(Y vl x5 @) (3-16)

=1 =
Ho G8BiE P(Y=y,x,; 0 )% y, E’JEXMET%#J!IDTW@%EPT

‘ @ X,

PY=y [ x:0)=PY=1|x;0)="°

me
1+e
me.
! T me
InP(Y=1|x:w)=In——='x, —In(14+" ") (3-17)
1+ewx
(2) 2k y, =0,
P(Y =y, \xi;m):P(Y:O\xi;w):%
1+ewx
1 w'x
ImnPY=0|x50)=ln——F—=—In(1+e ") (3-18)
14+ "

A LUK 38— 7 R 8 5K (3-17) (3 (3-18) 8 T A X A HE 32 bR B0 5 0 Il —
mMPY =y, |x;50)=y,nPY=1]|x;; w)

Jr(l—y MnP(Y =0 | x;; w) (3-19)
Crfoy, 1=y, AR 0,53 — D& 1, XA Y T X 45 545 30 W0 4> Xof BORE 4 0 3k 47 0T 56
PEFE

K (3-1D S DAEA S XS EULR R, H A BOE K

—InP(Y=y,;, |x;50)=—[y;,nPY=1]|x,50)+ A=y )InP(Y =0 x,; @ )]
AR A | ADNFEAR SR XHF (cross entropy) o BANINEE D LRSS U & AR S
B8 LA Z A, B

&

m

*ElnP(Y v, x5 @)

e RAGALER R ESE A T e/ 4Jcsclkﬁ A8 A B AR A 2 DI 25 T 3 (] SR R A )
KR,
B (3-17) A B-18) LA (3-19) .1

InP(Y=y, | x;50)=y, [0 x, —In(1+c "H]+U—y)[—In(1+e" )]
o 70 ] 7

W P(Y =y, | x:0)=vw'x, —In(l+e ) (3-20)
B2 (3-20) £ A (3-16) By %F B SR o6 %5, )

nL(w)=> [y x —In(l+e )] (321
i=1
e KAEXTEAL SR BRI 2L InL (o ) » S0 T e /MBI B (B RV SE LD L 184E Ly (0 ), B

m

Li@)=—InLw)=>T v s +in(l+e )] (3-22)

=1

H(3-22) B K T WIELE H B nl 0™ ek K, mT LU IS BT [ 1 | A= ik A5 2k AUSR R



MRS o

w =argminL,(w) (3-23)
QSR AT IR BE R ek B BOE A 0N
0 =0 —a VL (0"
QSR AE A 0k WS BOE A A N
0 ="' —H (") X VL, (&"™") (3-24)
Hr,
oL, oL, 9°L, L, |
Jw, do 0 Jww, Jw w,
IL, ’L, 9L, L,
VL (w) = o, |, H(w)=|do,w, Jw,w, Jw,w,y
IL, a’L, 'L, 2L,
9 o0, dwgw, Jwgwy |

2. Himik

B RE R B R R R T AU AR . B T R A A — B 5 B (s — B D 3 KO
Wi e T — AN AR A5 48 R 5 ) A B AR B A B R — 5 A B S 8 (B e 5 B0
FE R — AR S A K S B DR I A 1 i 5 R R k1 QE k A U S

e — 0 R B TC A R e/ ME T, =minf (). B 2 kb % 2
BWERTF DB A OGO —JClRE (T 2 I T B R
T

foO=fG"H+ /@D —2D +%f”<x“1 Yo —2FH?

+o0((x — 21

o

() =fG""H+ G D@ =2+ %f”(ﬁ*l Y — a2t hH?

~ f(x)
W B @ () f o) B L PR B, L7 2° 1 A — B S50, B S80S £ o MR T LA
o (o) BB S5 AE A fe/ME £ GO T — 0 . R o) l—Br S50 IS T 0, B
()= GO+ @@ =2 =0

il A5
k—1 f/(l'kil)
xr =x B
f (" )
W o) BIMAE S = fEN T — AR
k k—1 f/(l'kil)
x = _ﬁ (3‘25)
")

3 (3-25) il 2 A i i AR 5L
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P 2 0 95 SR A — T PR AR f (o) TEA SR B /M i) BB Bk AR AR . B AT R e i —
ANBHNE 0 R IF IR (3-25) Ik IVA R R E B B B EH S o
2 il GO B BREUEE A TR BN (<< (2t T A AR, A AR R
AR5 A o B M AR A AR AL ) o) W B /ML AR S SR B M AT 2 8 o AR
s .

K — J0 PR Y T 24 SR e /N ] ) 2 22 o0 sRER L AN J e R R, B

x = min f(x)
z€RY

;Hx:qj?x:(xlafz a""fd)T %#/I\d gﬁmio H\*ﬁ@%ﬁﬁr‘@]d ﬁ@ﬁ,ﬁ%*m\:

B S 540 ) 4 s B T B C— I R S 1 ) V() R B ZE S M (I IR S AR O H (x) . X

T d TR AL E R A XSS RO,
f(x):f<x’**1>+Vf<x’°*1><x—x’“*1>+%<x—x’?”)TH(x’Z*l)(x—x’z*lw

o((x —x* " HT(x —x*1)

Hor,
af I ’r
dx, dx x, x| x, dx xy
af ’ro Py 2 f
Vi(x)=[97; |, H(x)=|dx,x; dxyx, dayxy
Jf a>tf a>tf ?f
REFE dx a0y dagx, m;
ZS

e(x)=f(x""DH+ViGTHxe—x"H + %u —x"DOTHG D —x"D

~ f(x)
N PREL @ (x) 2 f Co) WA RURR L, AT DB o (o) BIBAE SSAE s /ME £ Qo B — AN AR
Koo Co M — Wi T 85, JF 2 ST/
Vo(x) =V ("D 4+H&" Hx—x"" =0
WAk H (x) nl e, fif 5 215
x=x"1T—H ' Hvrxth
W o QORI A x 18 F — Ak x* B
t=x""T—H'&*H vt hH (3-26)
3 (3-26) g & 2 o0 sREET A4 ik AR A K
3. {# A scikit-learn FE H B2 3 i B 13 5 K2R E B
scikit-learn J3E K512 5 33 01 U 43 28 4 A6 80 35 288 il — 218 (25 44 4 LogisticRegression) ,
F ¥ BAFCAE sklearn. linear_model it , LogisticRegression 28328 T 32 45 3743 [01 19 43
AR 2 > B0 £itO (BN S IE predict O FITEH 53k scoreO) .
I FH 3% 5 3 i (0] U 23 2R 2% 7 B X A AR I R R8s 2F AT AR ME 4K (z-score B Min-Max) ,



$3=  HEEm—

SRIG PR RRE AL H AR A — 2D o0 I SR B PN 4 . X FLAR B2 W a8, 8] 3-6 45 h T
FEAE R HE AL FVECHE SR 47 3 s AR RS . R GRS SE X 3. 1. 2 915 B A RRAE S X AT b 1fE
A6 A BB AR IE AR X185 4 X1 FIE AR Y #4288 8.2 (9 L 49 4% 43 LIl 25 48 Al i 4
PR 15 20U 2R 4L O RFAE 4R X1 _train A1 HFREE Y_train 3K 4E A RRIE4E X1 _test FIHFREE Y_
test, It 4 FAE

-

M In [4]: | from sklearn.preprocessing import StandardScaler, MinMaxScaler

scaler = StandardScaler()
#scaler = WinMaxScaler()
scaler. fit(X)

X1 = scaler. transform(X)

# X1 = scaler. fit_transform(X)

from sklearn. model_selection import train_test_split
X1_train, X1_test,Y train, Y_test = train_test_split(
X1, Y, test_size=0.2, random_state=2020)
print("X1_train:”, X1_train. shape, "Y_train:”, Y_train. shape)
print ("X1_test:”, X1_test.shape, "Y_test:”, Y_test.shape)|

X1_train: (455, 30) Y_train: (455,)
Xl_test: (114, 30) Y_test: (114,)

P 3-6 FRAEAR E AL FECHE S 4% 2 4 B A GRS

Pl 3-7 25 i1 T fdi 1 LogisticRegression 28 # 37 3 I 25 FL MR 98 12 W 82 80 1y s AR . HG
L 2 WA R RIS 28 485 D) SR Y 2 32 A 30 3 [ 090 g0 2R 0 L DI R R A A Y 2 I 2 AR
(X1_train,Y_train) ; #8J5 FH I 254 508 R0 060 P30 X0 _est {if P 4> g (910 A A 30E 47 7 26 Tt
DR TN 25 2R predict 55 Y _test HAYFL L2 Wi 45 R malignant BE4T HEX . 1 KRR, 0 £
7~ B s 55 FH R score O 3 BB AL ZE Il 2k 4 (X1 _train, Y_train) A1 L 4 (X1 _test,
Y_test) b IER AR,
M In [5]:  from sklearn. linear_model import LogisticRegression

Ir = LogisticRegression(penalty="12", C=1.0, random_state=2020)
Ir. fit(X1_train, Y_train)

Y1 = 1r. predict (X1_test[:2])
print(X1_test[:2]): print()

print(“predict:”, Y1,” malignant:”, Y_test.values[:2])
print ("mean accuracy on train:”, lr.score(Xl_train, Y_train))
print ("mean accuracy on test:”, lr.score(Xl_test, Y_test))

[[ 2.57961809 1.78726935 2.53447284 2.88707955 -0.00040012 1.21022282

1.33334652 1.92889603 0.35553387 0.04144935 2. 35619316 -0. 45967024

2. 16869979 2, 54038166 -0. 20433459 0.17615607 0.43357064 0.8T7007041

-0, 56208259 -0.28062613 3. 05256427 1.43836286 2.94101757 3.62730675
0.6896002  1.00723154 1.48632804 2.20319388 0. 32718689 0. 1565044

[-0. 70642616 -0. 22331665 -0. 69195555 -0. 68937948 1. 26957147 -0. 05005056
=0. 22723639 -0. 3628993 -0.03876801 O0.3405638 -0.35793278 0.79857725
-0. 35199608 —0. 43380945 0. 49969396 -0. 13201308 -0. 08102636 0. 35424367
-0, 59235221 0.01705767 -0. 64800054 0. 58343296 -0, 64787811 -0. 63088521
59700315 0. 07465072 0.07249786 0. 10953674 —0. 15329395 0. 3892508

3]l

predict: [0 1] malignant: [0 1]
mean accuracy on train: 0.989010989010989
mean accuracy on test: 0.9736842105263158

[# 3-7 diH LogisticRegression 2 8 37 I Yl 25 LR Ji 12 Wb 1 19 7% 451 £ 5

4. BEEHIFELORAE E5 5%
AT LU 22T 0 e T B 2 R URBEON N 328 R R i —
IR 0-1 A HfE)T 250 A AR L S 56 ME R A eR RO 2 2 8 I i R )T =
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U3 — 4k #5550 R B (S ARAE softmax pRED , HBCHIE R
7, =w,x, k=1,2,,N

N . N wlx
— Sk k
ztotal - E € - Z €
k=1 k=1

Zk
P, \x):softmax(zk)zc s k=1,2,,N

< total

Hrbx WHEARFHE 0, N £ ERBIHREG PO, (xR £ BNEEEER . 0<<P (Y, [x)<<1,

N
H P, | x) =1,

£=1

W — N Z R B REA AL x i 2 5 30 9 18] 090 05 0k g0 i Al T A% 2R B 6 A R
PY,lx)sk=1,2, N RJFHAE P Y, [x) BRI Y, FERITRER,

ORI AR AREA SR SR GEAE HD

H=—InPY =y, | x;; )
=—[y;InPY=1|x,50)+ A=y )InPY=0]x,; »)]

220 250t , 3 B S X REARZE AN #HFT N L one-hot Zwt5, # 4n25 51 1 /) one-hot g% 4 10---
0,255 2 (1 one-hot 4%k 01++:0, -+, F 5 N ¥ one-hot Zif%H 00---1, XHFEE 7 MFEA LT
%5 v, ) one-hot HAGATIEH iy ey A S T 5 A

N
H=—InPY =y, | x;; w):—nylnP(y[:k lx,5@), ' €{0,1}

%%Eiﬁﬂ;ﬁ%@ﬂaﬁﬁ%%@y&%ﬁ,iﬂiﬁﬁé@ﬂaﬁﬁ*ﬁ‘é’;?ﬂlléﬂ%ﬂﬂ#é@?ﬁ%mﬁzo
5. #—HEMETYE
W p () g RFHVER Y ERMHER 0 g GO ARXS T p () I3 SURBOE LR
H(g.p)=— >, q(yInp(y), B

J yEQy
1H(q,p) :*JQ g Inp(y)dy, HELH

Hdr, 0y NEEVLAE R Y PES, 38 U R T R AS [R5 00 A0 22 18] 1) 22 S R 5, DR e
B 43 AR AR B 1 B S SR A0 A 5 I AR R a0 A 2 B R 22 I B K BRI T A UM R
XA BRI H (g p)#H(pog) o

B, A 3% 48 3R LA 5 R AT A R e AR x L T DA TR B y € {0, 1)
H BN AE R 5340 p () S ATEAE povpoe T30N ATLUKREAR x, BYE S v, L 3RIR B %
AL I IEE q1 vqo . BIA0,y, =1 BFIMER TG g (3R ¢, =1.9,=0; vy, =0 B
WERA A q ()M R g, =0,q,=1. XHFEE TR0 p () 5ESEMES M g (V)OI
2= 5, 0] DUAE 22 SO e =X, B

H(qg.p)=— > q(lnp(y) =—(q,Inp, +q,lnp,)

ye{0,1}
X (3-19) T LLE Y, 238 SO 5 0T B UAR pR A AR S B, 8 FH 322 8 S0 o 1m0 05y v
HEAT 43 S e KA R E AL SR oK BCE 45 M T e /I 58 SUMR 6 2R pR AR



$3=  H%kEm 0

3.2 JEDUmMHETS KSR

TAHURL 2 — TR 2B B3 T A 22 B IOE 37 35 T 18 Ak R il B[] AL
BEXE a3 SRR, A A 2 =R A B B 0E SRR B BTt A8 AR DL S S B R AL AT 3 2 R '
UL RBT7 ¥ VAL o A R SRR o 33k = J7 35 AR O B TR AR (I AN 2 R AR A ME 5 4y
A BT 3 28 Bk, 3 37 0 S B KR, AT e e o3 2 ] R

3.2.1 kAR SiEE s

k JT4B (k-Nearest Neighbor, KNN) 4325 #5 & — Fh B F L (instance-based) f 4325 8% .

X Py 2 g AN AT AT AL, A YIS AE A RE A LI R AF Rk . R 45 e I R R
D i = x5y ) Gy e s (x,hy,, ) )

Hrx, BEEARRE.y, € {c)cyarrsc, RN A EBRIEN  HIERKINZE D, DAHEFD
BB 5 (data structure) fRIFE R,

EREBBEA x , ¥ IR BE 58 B & (distance metric) &R INGEF £ N1 .3 4
oy 5 N5 R Bt (FRAVE &R AL 4B s nearest neighbor) IREASE ], SR S5 BEiTIX £ A FEAS SE 44
BIZE s d5c S 1 43 S DR SRR N2 Kt IR VR Bh B 22 1 2800 s R RE AR x I 2R 1), X v 3 26
R SRR I BB 18] B & #3R R (simple majority vote) U, & I 4R 7326 4% H 5 T I 2R 4R
SN HEAT A3 A A A ) B R T A S B

1. EEEE

JAR] X A SRR AR 22 1) A AR BL R CBE 89D AT B2 4, X 02 b IR AR M KR O N AR
BRI d BEFIE . = (s oee oy VR, = Ly oy voee o ) 2 AR ADLIE 0
HBRER (Euclidean) # #5 5 2 Bl (Manhattan) # 2 . X 7] X # & (Minkowski) B &5 1 45 1
THEBIERAE L. ¥ RIS EEE0AE L, HoE OB

d L
Lp(xi’xj):<2‘.’l‘ilifl‘jl‘p>/s p>1 (3’27)
=1
ﬁn% pzl’ﬂ”'%ﬂ%%%ﬂﬁ%?ﬁ%%%@ﬁﬂﬁ% ,iaﬂf Ll(x,- ,x]-)gz H x,'_xj H 1o
d
Ll(x,,xj)ZE |z —xj, |

=1

UV p =2, 00 R S B A K CR B B 320 L, oy ox D3 |, —x, 1]

I,Z(xi,xj)Ji |2y —x, |2 Ji(xi, *xﬂ)z
(=1 (=1
2R p=A+-oo, W B AT 5 37 5L g il 2 41 b B R (Chebyshev) BEES ICE Lo .
L..(x;.x;) =, _max e
2. HIEGEMEERER
WEFREAR x b AR RA T BRI S UG A 920 x, BOBEES . R A0 I
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Fr 2% () I B 2H B8 O AR VIR 4R D, - I R RF I E AN O(ND .,

AT LLER ) kd 8% (k-dimensional tree) BAEEIZLE D, » X FERERH & 4K x FRIEABH L
W32 2 BERE 3 O (logND A U R B I A 4RG3 . kd Al B 45" b ) X &R
B (Binary Search Tree, BST) {728 i > . # H] T & 4E £ I8 9 A7 ik 5 A 4k . G RAHTEAN T
+ ked A8 K H A R 2 ATk — 20 A B AH G BER

3. BERZERRAAN

HEMFEAR x MHAEREEAERBINGE D, 5 x BERIEN L ALH, Bk
Bk AR ey sy ) s (X syy) sy (xy sy, ) W HHFSEHBIZEE] v, € {cyveysrrue, bo Gt n
ASINTE ke A S v H B UK 4 S BRI B 22 19 28 I K S B REAS x (251,

4. {EH scikit-learn EE R k LB K 2FHEE

scikit-learn FEXF & I 40532 250 AY 5 25 iy — 2 (25 4 & KNeighborsClassifier) , 315
e sklearn. neighbors #REt i, KNeighborsClassifier 25523 T £ IE 4B/ FS a8 A AU 1Y)
2F B fitO TN predict O FIEM 1L score()

& 3-8 gy th T fd 1] KNeighborsClassifier 28 # 57 I Il 25 3L i 98 12 W i 89 /4 75 4] 105
Horb 2 W B R CRIAR EBERD SR TR b EARSr 26 20 B M A A2 3. 1. 3 WhAREfL)S
(LR R 2 e Bcde 4 L L g I 2R 85 (X _train, Y_train) B HAVEREAS S 5 4R 5 I R 4 1
A0 AR X _test [l A3 B RE A HEAT 20 SE T R BUI 45 28 predict 15 Y _test AY I
S WrgE R malignant AT HCXT, 1 FoREME, 0 F£om B M &5 B 4L score O B A
FEYNZREE (X1 _train, Y_train) AP AE (X1 _test, Y_test) I AFEIIEHE,

In [6]: | from sklearn. neighbors import KNeighborsClassifier

knc = KNeighborsClassifier (n_neighbors=3, p=2, metric="minkowski')
kne. fit(X1_train, Y_train)

Y1 = knc. predict (X1_test[:2])

print (X1_test[:2]): print()

print ("predict:”, Y1,” malignant:”, Y_test.values[:2])

print ("mean accuracy on train:”, knc.score(Xl_train, Y_train))
print ("mean accuracy on test:”, knc.score(X1_test, Y_test) |

[[ 2.57961809 1.78726935 2.53447284 2.88707955 -0.09040012 1.21022282

1.33334652 1.92889603 0.35553387 0.04144935 2.35619316 -0. 45967024

2. 168689979 2. 54038166 -0. 20433459 0. 17615607 0.43357064 0.87007041

-0. 56208259 -0. 28062613 3. 05256427 1.43836286 2.94101757 3.62730675
0.6896002  1.00723154 1.48632804 2.20319388 0.32718689 0. 1565044

[-0. T0642616 -0. 22331665 —0. 69195555 -0. 68937948 1. 26957147 -0. 05005056
=0. 22723639 -0. 3628993 -0.03876801 0.3405638 =-0.35793278 0. 79857725
-0. 35199608 -0. 43380945 0. 49969396 -0. 13291308 -0. 08102636 0. 35424367
-0.59235221 0.01705767 —0. 64800054 0. 58343296 -0. 64787811 -0. 63088521

1.59700315 0.07465072 0.07249786 0. 10953674 -0. 15329395 0. 38923508
3ll

prediet: [0 1] malignant: [0 1]
mean accuracy on train: 0.9850109890109589
mean accuracy on test: 0.9385964912280702

K 3-8 fifi F§ KNeighborsClassifier 2% & 37 I Yl 25 3L IE 8% 12 W A 80 1) 7 1114 G 1

5. B k Bk

b EAB I A ER AR o JE— N SR FHUE X 7 R AR AR K . 8] 3-9 45 i
— AT X THAEAR xR e HEMBURREIR AR 2 k=1 W,k 248 2 E L Bh
PRAE f i 4B 73 26 4%



$3=  HKEam —]J03

k=30, e Jym

k=50 el Jya
¢

-

A A
& 3-9  AIF & (H 215 B[R 4 545 2R

Xt T LR IR 12 W AR R BT SR FH G b AT 4R 40 2 1 3-10, 8] 3-11 43 3 45 i X HEASTH) £ (H
(1~9) BRI e e BB (L R A T 5 328 LI AE, B ev="5) MR RIS FIdr R 1, & 3-11

APTL AT LU S e (IR IS % .

In [7]: from sklearn. neighbors import KNeighborsClassifier
from sklearn. model_selection import cross_val_score

scores = []
for k in range(1, 10):

knc = KNeighborsClassifier(n_neighbors=k, p=2, metric="minkowski')
cv_results = cross_val_score(knc, X1_train, Y _train, cv=5)

scores. append ( np. mean(cv_results) )

fig = plt. figure( figsize=(4, 3), dpi=100 )
plt. rcParams{’ font. sans-serif' ] = [’ SimHei']
plt. reParams[’ axes. unicode_minus’' ] = False
plt. plot (range(1, 10), scores, 'r—', linewidth=2)
plt. xlabel (r' $k$')

plt. vlabel (r' ) IEFE")
plt. title (r' ¥ LA [HISkSHEIRBIAY Y 4 24 6E" )
plt. show(

B 3-10 Xt FEASTA] £ B (1~ 9) B A5 Y 43 25 B A4 7 B R D

09754 .
0.970- A
¥ 0.965
= ]
= 0.960 /
£ h
709554 Y, !
\\ 'i
09501 Y !
0.945 - ¥
2 4 6 8

k
B 3-11 X HANIE] b (B (1~ 9) I A6 T80 43 28 P Rl 1Y 47 28 1R

3.2.2 MR SEFIESE W]
U307 3 2 28 5 B A T AR A R A P (X)) VB BIMER A P (Y, . P K45 2 1y 4
MEZMER P(X|Y ) REHEH NS AT E R FERMR PY, | X)), &EH#HITH3E

fiF %
R, AT R A T A R 2 R . IR ARRIE X B BRI BUR £ B e 4
FRAE AL AR AEHE R0 A5 P (X)) (& ZRAFIE SR P (XY, ) T T REAS 42 10 25 2 BOR AR
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R 75 W) gl 2 PRI A A 4 i s R SRR T 1 D 22

Ko T T 4r 2% ) 3, 2 4 #) 31 4 47 (Linear Discriminant Analysis, LDA) J7 & 09 JE 15 & .
S SR TR L TP 1 o R R 40 2 — 4 L SR S 35 T — R SRR AR R BT 4 2R, X RE R
FE AR AP X R A B 25 1 Y 200K

1. BEZEEmERE

HENGEED = ooy ) (xpayy)eees (x oy, ) P e REEARERIE v, € (),
Coveerne, VIR R SE PR i = 1,2, ym . AT DB EEASREAR S5 A 45 AE 5 1 1) 42 25 ) B
At — > 0] &, X i) B 45 [a) 9% R N 43 4E =5 18] (feature space) s Jo W 1Y o] | g AR W4 (E B =
(feature vector, X ™FEAE 7] £ 5 5 FE AU RRAE ) A2 — Il ) . &l 3-12 45 1 — > 4B 4R 1E
23 0] ) B A

- FEFE] 3-12 3% 525 10 o1, 45— S0R G J M 0 12
e — 4 & (dimension) ,d TR J& 4 5K 44 L — 1> d 4=
Xa|-===-=--- '}.: .(XI‘XE) I‘ETJ ° ﬁz,‘(){—i X Yﬂ?fﬁj&?ﬁgflmqj%ﬂéiﬁ(rl s Lo " s Ly )/fj]jt%

IR PER O, Bl BSURRAE 1 R SRR R R
A fiE 2 FR“RE”, PR x B9 AR G, 190) LR R x

0 : o (@),0,)
5 7\ - BYORRECHE, R E A 190g,
X \ fo £o1e . .
k{/{yﬂ WV BEA B x 1948 AR 92 BR b2 1) i x 7 4% 35 1) B (AR A
\ ) O E RS . BIANE 3-12 H L BEA S x BIARAR (2ysy)

B 312 A REA S GE R URIESRE N ey ve, BB 22y ALK REAS AT

FEMEZs | g — AN x B B A ) (] Wew ) b, R A e 1Y AR

(W) swysswy) s H x ffo LI E A NIRERE

(scalar projection, icfF =) 5 E &3 F (vector projection, icfE p) AL (S WHE 3-12),
HAT A5

(3-28)

p=z 2 _ (3-29)
[ w |

Ho i x = (2 a0 szy) s = (@) @y 5wy 5 2 AR N x TRe ERIARESE; p
Jemh R x o EHERE: o'x Eilke SHE x WABEKERD .0 x =02, +
wyx, toetwr,s o | e WEOKE. o | =/o] o)+ Fo), =Vo' v .

ALEE o' x= o | [| x| cos0(0 Fw 5 x Z 18] 3 A1) . ] #fE S 30 (3-28) .
e HEALE L o || =1, 05X 3-28) "] LA

=0 X =w,x, tw,x, + oty (3-30)

A (3-28) K GB-30) Mtr 5, Lhr L BB LEAS T IER d frmEx=(x, ,2,,,
) R e T b — bR 2 e LA o 0 A% T 2R B0 K B ] B 4SSO

2, EEEFTE

X T A R R) R, S MR ) o3 B 7 Ay BBAE R U7 1M w B BEAE LEAE A RRAE 42 52 A
RN TT 2 BN SRR T 25 R )i U B TR A AR a5 R A BT, O [F] 2R A AR AR A




L BB . [R] 3-13 25 H— > 4R ik 25 (8] A9 4R R
BELETN @ ASIFRI O HE L AN v
IE NGO NCINERS L BTN Sl E N v
O M T HEARBR R EIE . T LUA o J7 18 18
SRR o Ty [ B IO 0 MR 1 AE o J5 1] B A
SRR AE — S ARME P 28 o 8 45 B X I o i R AT
AR KL S B T I D R AR

I B R A A e B AR T W B
BB 4 PR BENEE D = (s 73
Y10 gy ) ey DD I X = (i i s g s B R
a0 R d HEREARRRAE .y, € (0. 1)L RL Y 52 PR 2
Ao BBZRLE D O FBEARA m A1 RBEARA my A R B 1 B3 0 BT 46
D=y k) s (xy sk soees(x, ok )k =051,

D) & BT d 4ERFIE S [ ST

G RE SRS SER R I 2 (B e, ANETTROBE R T IR 22D HifE S, .k =0.1,

PR (3-31)
my ;—
S, =20 (x, —p)(x, —p )" (3-32)
i=1
H,x, €D, ., XG-3D . RXG3DWEIFRX A

m,

K2 1
Pe = . | #M:*wa [=1,2,.d

my

O Oz T Oy
o o e o mny
21 22 2d .
Sy=1. .. . ajl:E(lij7/"kj)(li17/"/ql)’ Jeol=1,2,-.d
: : . : i

i =1

1941 Oaq2 " O4q
FE X d HEFFAE 2 [8) B9 28 N B8 B %8 B& (within-class scatter matrix) S, Al d 4 FFAE %5 (6]
A9 25 18] B3 B4 FE 4B % (between-class scatter matrix)S, A4

S =P =08, - P(Y=DS§, = s, + g, (3-33)
m m
S/):(#o_#l)(/‘o_IH)T (3-3)
K (3-3D) Wy FF XNy
Mol = M1
Moz — Hi2
(o —p) = )

Hoa — Mia
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by by o by
boy byy by .
S[): . . . . s ij:(/quiﬁlj)(#O[ilull)’ ]91:1927'"961
¢ by byy by

' K3 S, B3O RS, #EXFRFEIEEHE, B S, TEm>d B — & r Wi,
2) MBS G — 4o A R it &
E#%?Emi X = (1'1 s Lottty )T fﬂw = ((1)1 sWo sttt Wy )T %ﬁﬁﬂggg&§lﬁj 9%%%

KAERIE A = M 2, MEBUE CERITF 7 2)S, .£=0.1,

1 7nk 1 ’”k
o _ T, _ T ,
e 7722i77 w X, =w pu, (3-35)
My =1 My =1
m, m,

S, =20, — ) =2 'x, 0 g (@' x, —w' p) =0'Sw (3-36)
i=1

i i=1
A (3-35) . KX (3-36) R IF XK
Hrl

_ T Hr2
pp=w pp = (00 0,)

3 T
S, = S,0w=(~(w, 0, sw,)

a1 %q2z """ Oaq| [Wa
T8 L — 245 52 25 W] 1 2£ 9 7 & (within-class variance) gu M—4e a3 B py 2L 8 7 E

(between-class variance)S,
_ - ~ my~  omg~
S,=P&Y=0S,+PY=DS,=—S,+—S,
m m
m m
— 0 'Siwt —w'Sw=—0'S o (3-37)
m m
51; = (g — 1 )= (wT#o _“’T#l)z = (wT#o _lell)(wT#o _lell)T
=o' (p,—p) (g, —p) o =0'S,w (3-38)
A3 S, 3338y S, #iE B IER L H S, >0.5,>0,
3) 3 v U] R B
Xf T T ar 2 IR, LA P50 o3 B 7 U A AR IR T M L BESS AL RE AR IR B A

P T 2RI K DT 2 BRI R S SO A B — A s M N 2% S,
/KM% S, ok TR IR B T ()

N g,} 7wTS,, w
Jw)=—=—"— (3-39)

S.. wTSww




$3=  H¥kEam —J07

SR R AT HE N R AL T (0 ) B R W VRN SRARBERTT 10 KRR, 1B 45 B L 4505 J7 1) [) R
B Ry e RARTEE U R AR T (o D YR, 7 2 30 (3-39) AYHE N R EUZ 1936 4F 1 R. A, Fisher
PR I PRAE Fisher #EN &%,

4) fe KA HE D] bR %L

K339 Fw WA WM Z I, IR R W E . J (cw) =T (w ), B 6K £L ¢
T (@) EM S B o RME—. R —BetE, AT U e 'S o =1, DLAE N 3w 1295005
T RGBS To'S,o o XHE (3-39) KA ) B35 4 T

max o' S,w (3-40)

s. t. wTSww =1
fdt RS I H 31125, 8 LA B9 H R ECh
L(wA)=w'Sw—A(w'S o—1)
Horb 2 A H 7. Xte K050 94 1A T 2
IL(w sA)

Jd w

=28 ,0 — 2AS ,w =0

Ix " Ax

H
/\E':‘9 (’)x

=2Ax , fi# 15

S!S, w=12w (3-41)
HRG3DS, ICAS,w 0
S,w= (g —p) gy —p) ' w
P g —pey) oo PN T A 5B LA O AR B GEAE R X U] Sy J& (ug — ) 7
o by —A~m i, a4 s
Ao=S8_"(S,w)=8"(u, —u)(u,—p) ' '@)=8_"(u, —pR
LS NIRE

R
w:/TSwl(#o*.ul)

R SRy 2 M 0 53] o3 i ik R SR 4R e R W 42 O ) B R 82 il B AR R — 1 B oe
T T AT LB LB T R AR 9 o ”
w =8 (u, —p) (3-42)

KB4 S g ey AT ENARY, AT Y R EAEA S BT ok, 7R SRARE

S PR R, T LA A A S0 00 7 ok AR SR L R SE X S 8GR S AR oA DU
S, =usv'
Hrbhuv B2EREHEM U =0t ' =v) .3 BX M AITTERE S, WA SR ;
SRIF R S, B T
s =v='u'

3. RMFA DTS

YT AL, BB INAE D =1 (x5 v (x5 v, 505 (x, 5y, ) 1 Hidf x, =
ooy oty oo B d JEREACRRAE oy € 10412 FURT I O ST B4 B . 2380 0 T 7 o (e
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AR G-31)~RKGB-33) 35T EH S, ey Ay, AR G-42) BRI R R HFE e ™ .
T E TR I Re " 25 A (3-28) Wi B B KB Z4E D, 19 d 4E5R1E
Wi X, B o — AR AR 2, L B

(") 7"x,

z s 1=1,2,sm

o le

B REAS B — AR AE U ZRAR D = {20105 (2a0 ) s (2,0,) )
. NP / o b I
X T T R n] ARE T — dE R IR I G D, B BOE BAE T, 4971 4n T=5 ot
) SRR o RPN E o - 2 EBTREA X, 2R

(@ )'x
e |
LK B AE A e 2R RE S 0 B 1. 33 A o — A e T 5 A0 2 P 0 031 4 BT 4 26 8% . o T LR
T FE AR D, BT AR R0 43 2685, 01 DL J 23 6 88 al & G 4R850 2 . et
PR SR T AERRE A L S 4R R IE AR SR R £

FIT o A e 73 2 1) R 2 AR /it I 2 M0 0310 23 A O 06 0, P 300010 0 A i O 22 1t D T o
fiEFEZE CFEUL 3. 4.3 ),

4. 1B P scikit-learn 2 o f0 2 1 %1 ) 55 47 20

scikit-learn 4 2 P 531 43 A A6 1L B 24 il — 128 (26 44 LinearDiscriminantAnalysis) , f:
B HAZAE sklearn. discriminant _analysis #25t H7, LinearDiscriminantAnalysis 285281 T
LM 43 B 43 28 28 B A Y A o BB fit O L 1500 55 45 predict O F1IE A B % score (),
LinearDiscriminantAnalysis ZEBEVT UL T 4038, o n] DL AR B 4

B 3-14 513 T {8 ] LinearDiscriminant Analysis 282 57 3 I 25 3L I 95 32 A2 8 1 7 1)
AT, o 2 WA A CE A3 28 R0 SR A 2 R 0 S0l o 7 4 2 e s B AR A2 3. 1.3
B EAL B LR 12 W 5 O A I 2R 4R (X _train Y _train) #% ] TN AL AR5
FHYIZR G B AL 0E I 304 X1 _test 117 9 A9 49 4 AS FE A7 23 S 5000, oK 75000 45 2R predict 5

z =T

M In [8]: | from sklearn.discriminant_analysis import LinearDiscriminantinalysis
lda = LinearDiscriminantAnalysis(solver="svd')
lda. fit(X1_train, Y_train)

Y1 = lda. predict (X1_test[:2])
print (X1_test[:2]): print()

print ("predict:”, Y1,” malignant:”, Y_test.values[:2])
print ("mean accuracy on train:”, lda.score(Xl_train, Y_train))
print ("mean accuracy on test:”, lda.score(Xl_test, Y test)

[[ 2.57961809 1.78726935 2.53447284 2.88707955 -0.00040012 1.21022282
1.33334652 1.92859603 0.35553387 0.04144935 2.35619316 —0. 45967024
2.16869979 2.54038166 —0. 20433459 0.17615607 0.43357064 0.87007041

-0. 56208259 -0. 28062613 3.05256427 1.43836286 2.94101757 3. 62730675
0.6896002  1.00723154 1.48632804 2.20319388 0.32718689 0. 1565044

[-0. 70642616 0. 22331665 -0. 69195555 -0. 68937948 1. 26057147 0. 05005056
-0. 22723639 -0. 3628993 -0.03876801 0.3405638 -0.35793278 0.79857725
-0. 35199608 -0. 43350945 0.49969396 -0. 13291308 -0. 08102636 0. 35424367
-0.59235221 0.01705767 -0. 64800054 0.38343296 —0. 64787811 0. 63088521
1.59700315 0.07465072 0.07249786 0.10953674 -0. 15329395 0. 3892508
3]]

predict: [0 1] wmalignant: [0 1]
mean accuracy on train: 0.9648351648351648
mean accuracy on test: 0.9649122307017544

K 3-14 {#i [ LinearDiscriminantAnalysis 28 57 3 Yl 2k FL i 96 12 W 4 8 ) 7 4614 1
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Y _test B E S22 W 45 B malignant JEAT X, 1 RaRB M, 0 FKom B & n i R 8
score TR BIAE Y 2R 42 (X1 _train. Y _train) AR EE (X1 _test. Y _test) FAYFEIIE# R,

3.2.3 YR

Q] DX o3 i 8% 5 G R 7 — MR T 3 R B B R B R 2 B0 R U HE BN K L T
W I S o S b P W IR (H R e O NS 225 1 i S R R G RE R DA A (] B A
SAEBE ke Sk B LA R IR A 4 BHIE IR .

[X 43t ek 5 3 3 S B T DU S TR A 4R AR 10T, JHG v %) R B R A T X T X i R
JBE OB A R O 5 v e E 4 B R R A ) o R B R AIE 0T XA R0 AN B A i kL O
B

1. R4 EER

IR B (decision tree) 73 FHBLRYJE —F 43z BURRIE A7 8501 o T ZERRAE 5 IR EERRE , B A
1 R AT L R A Y SRR R B Y 4 SR DR R O 2 40 SE L AP i — AR
TET Az WA 1A 5 3 8 L2 3 1l B AR B AR — BR8N ST i AR S SOpk BRAE < e SR, 1 3-15
2 — AR SRR AT A0 S I P SR R s B B AR i 1 JER AR RIS €8 = A R AIE Tk [X 43S 2R
A IR EE,

1

flt i

3 ’JM| Fi [E3] i

Bl 3-15  — AR A PR W R &

—HRPRM LS — N IRGE R A T BB m A T F &, MRES SRR N AR 2 5
o BT — 2L U S (AN IE] 3-15 W B D7 FE A5 5 1~5) , PSR N 38 e AR 4l BE TR AiE A e
O30 HPAREE A (] 3-15 WD IR A A 1D R BSR E A BEA A USRS B — A
SEI8L B AR 2625 S (& 3-15 PRI 455 DO ~@) .

208 — AR SR R BHARRAE D (AR . B L B2 AR ] 3-15 A BRI 70 R 1L, 4y
P TR AR ES A5 1 I B, AR 11 g = MR 3 WURR A M 28 — A0 e 3, 1k A N TR 4G AT
35 PEARIEIME = [ 73X TR AE A 28 20 S HE A I T A5 © 5 BEA T T8 R R ROR

ER AL, T OMEIE R FEAERI MM N L8 7. WARSS [ 2 M 745 ki
S A X IO R SR e R Y A0 R B A R ) sk — AP T U AR B — A if-then BV, B3040
i (O = BRE) ... H—4

then
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if (AME = Bl) .o iy
then
mAh = aEt e
if (JME = W)
then
ifF (EE = B . B

A PR — A i-then BLIAE G, Fir £ 28 10 J2 AR B D7 0 0000 582 445 1 Of 1) it o —
PEHIR . BT if-then MU A7 43 28 05, AE B 20T AT 28 T R0 1R 19 78 & #E 2 (deductive
reasoning) » BV — e IR B HE A5 1 1A O — et S A0 o {H X 86 if-then KLU 6
L BIWE? AT R A o AR AN B 12 47 U3 2 #E T8 (inductive reasoning s M F 9 K — B0 155k
[ o PR SREAR A U 2 A o A e 3 T U R R 2 2 SRk S A5 0 L ST P SR A AR [ 3

2. RRWZEIEE

HRWNHELE D i = (x 15y sy e (x sy, ) X, = (s ey
S d BEREARRFE  y, € {c vey e, VRIS i =1,2,om, W2
JE B TE o U R A R T — A DR S SR

TR 1Y 2 2 3 i DT ST AR 2 5T iy o 3 95 I TR AU I AR A0 G IBC(EDHRE I 25 4 R 73 A
) 74, B IR AR Bl — AT 4R AR R B T AR A i — > N R4S R s B Bk 4 T 3 9 R AE
T, P00 BT A B A IR PR AR R oy AR VI i AR BB TR Sk s R TR o AR I 4
SRR 25 05 IR AR IE D AN, aT DL L R A 2 ) i R R — A T R

THEBELL 3. 11 9538 3-1 1 10 A>3 R AR AR B o U 2 4 HL R I e phe SREARS 1) 2 o) i
o ERFEARBHEA 4 DURIE, X = UR 6, IME , TG R ED ; 2004 WA, N2 s - 1
L EE T a2k,

TR U GEAE 1585 80 OO R AR IR AL & 10 MREA KIS GErE D)
X REABIE AL P AT 405 . D = (1,2, +++,10} ., Xt 1 545 S AT e PRAR AR 4> F 4273
B2 BRI ARRAE IR 7k R 43 T4 (B L3R 3-8) LK ITAREA 3 AR BUA . 4351 8 #5 L 8E
IR

F38 AETHMERFERFEARGDOAND

R R S & RHE /g i
1 By il 190 E -+
2 4 i [ T it 260 aF+
3 £ i PR 150 E=5
4 i il 200 E -+
5 S i W2 filt 210 ot
6 B4 i 12 it 170 ED
7 Gy 5 [ie&iil 200 AN
8 Lk it [ % it 230 aE+
9 23 it [B fill 180 Ft
10 Gig i 18] [ie&iil 240 AN




FRRFAE S 67 Y HUE A 1 5 85 88 4 D, #4704, Al &l 4 i 3 4R .

A= FE D, ={(1,7};

RO =R THE D, ={2,4,6,8,10};

IR =" T4E D, =1{3.,5,9),

RN TR — AN AL BHOE 2 S 45003 B850 4 545 L B T ST
DER AR AN 3-16 () izl

| 1

Dy={12,10} Dy ={12---,10}
FEn =2 18 =2
 re .
1 HE -
2 13 e 2 / ™ 3

D={1,7} D={2,4,6.8,10} D={3,5,9} D={1,4.9} D+={2.3,5,6,7,
FHIE 2 FHIE ? 8.10}

(a) JEFRFHIE i~ (b) JEFRRHIE « g

Bl 3-16 BRSS9 F 5 1o 2

T S ek FHARRAE S E 7RI o 4R I IUREAE A PSS R B CRIF R i, e 11 8 ” (B
EXT 1585 S8R 4E D, #E47R0 4, a4 0 2 A4 .

“HE=F"MFE D, ={1,4,9};

“HR=m"F4E D, =1{2,3,5,6,7,8,10},

KA TS — DG L HCAE 2 B 45 5.3 545 5, T ST Y Bk SR B
ARUNE 3-16(b) FTzR .

AFLLUFE s 8 HAS [A] 4 AR 30 2% 26 B [R] A DR SRR, D SRR A AR R 4 R AR AR Sk (e 05
YO 515 JEST DR 1 FRAE A R80T 48 09 2 R A X 40 202 5 A AL, 1% A0 e BE R R AE A AL
PEWE 2

3-8 A 10 M IREARE  E RN GIEMEA N GES D, Hh e &4
TR A S EDEIR . PR AR YR SRR D R A A B TR
AEJE T [ — 289, st ¥ D, QI (purity) B m B 74 . Hlas I HE Rie iy
5 BGE A 3L 8 FE B0k BE S BCEAE i 2l BE L SR JE AR R T X A 4R 1 4l B R BE R R
AEI . B30 4 1Y) 40 B 8 vy DU AR AOF J0BR AT 280 . G il 32 458 AR A 0T A e R e A B A 1Y 4l
JE 3 SR PSRN A3 AR e A% D Y N2

3. BNEZENEEREERIEH

FEARE D PR Y BE— BB E & HEE Q= 1{c,cy,sc, } .3t

n KR FEE D P REAE B RER AR P (Y =c ) =p,» D p, =1, 1l
k=1
(D #HE4E D m915 B4 (information entropy) #{ & X N

H(D)=—>p,lbp, (3-43)
k=1

H,o<<HD)<Ilbn, ¥ IHEFEMEIE p, =0, MZE 0X1b0=0,



N2 3385 5 1 HPythonSCE (ROR S HR)

(2) Btk D FE R (Gini index) $iE LN

Gini(D) =2, 2 pup; =20, (1 —p) =1— D> pt (3-44)
k=1 k=1

k=1j%k
‘ \:P,o<eim<p><?g VE . LR AS BT AR ) OB AR D o B L AR A L I
e IR — B AR (B2 B e T B0 TR LT FE ) B D v A 2l B 43 28 1 2
e
BN 3-8 B3 W) HE SR A DL FCrh A T S SR 2K (20 55 L ) R T 0-1 4%
T, FREAC B AT DU HF RS Y, RO A A

PY, =4L& 1) =10 =06 P, :%):E:O'4

Paha N SRR DS R IE Yk F i % £
H(D ) =—1(0.6 X 1b0. 6+ 0.4 X 1b0. 4) =0.970 95

M

Gini(D,) =1—(0.6" +0.4%) =0. 48
BB D, WM T% D, .D;.D, RUEAE LR, D, HAL & EEER, 1
PY,=aE+t)=1, P,=FE) =0
PY,=4am+t)=0, P,=F) =1
W D, D, #BJE T 40 5 e e B A L 43 SR e AT A5 B AL SR R B I A R
H(D,)=—(1X1bl 40 X 1b0) =0, Gini(D,)=1— (1" +0") =0
H(D,)=—(0X1b0+1Xx1b1) =0, Gini(D,)=1—(0"+1") =0

AL Y 5080 4 00 4l B R, DA 50 R0 R JE F8 BOBR /DN 5 4 B BTG L DU AE 80 A L e
TEBO K, A A A AL — N2 L DU R A v A R R S R B N B 0D 5
AN SR B 4 S ABBE A ) EL R AN 8750 A o OO 4 B e ARG, JHL A5 200 R 66 2 4 e
A By Mo TR B (0™ 0 15 0 2 4 7 B B
LR L,

4. $FMEIE IR AT

HEBIEEE D={(x .y ) (xy0yy) e s ooy, ) LS m AREARRE . B

o R D BIREARERIE N d 4B G01E X = (X, X, X b Hiob X, RoR 58 0 1

FRAE 5

o AT RRAR A B HON A LA L TR X, ATV, AT RE R EUE .
W5 ¢ BUREAE X, B BUE, T LU AR SR D iV, A FH(D Dy s Dy | KA
TS AR EGCAE my om, sty My +7)’12+"'+7’ﬂvl =m., HEHHE D &
HFLEAD, D,y Dy ) HREAR B R M B R B AL i BT R A A i E M 0 =
{erseysmme, b3l n ARG, FRAEZERE S AR I 0] 23 48 1 400 2 O i FR AR AR 30, 1~ 4 4l
JEE T DU IR A A

TR SRR 2% 2] Bk 1 S B ] o S B 1 2 B 2 RIS AR e #R v DN . H A, B A 2k
FM 2 2 S ID3 . C4. 5 F CART, BT 43 542 th 1 = AS [) T X A R A 8 1 v D0




$3=  H¥kEm 18

D) ID3(fF B3 #i)

BEBER A ¢ BUREAE X, K Bde e D Wk vV, 7% (D, .D,.+.Dy }.1D3 Bk G
A G-AD A RIE D MHATED, D, .. Dy F SN IRJEE SCRAE X, X Hodis
£ D #4780 Fr 345 48 B 3 (information gain) &

. o m,,
Gain(D.X,)=H(D) — >, —H(D,), i=1,2,.d (3-45)
m

k=1
Horp AR I AR T 4D, D, Dy FITFRERM . e 5 B0 45 i
R CHPX 4 32 B2 T d5 RO B R AR I A X £ s 26 D R 47 300 43 1 B AR RS AE L B

X argmax Gain(D, X ;) (3-46)

i=1.2..d

FEME R, XEWRE FENTFHEERE/N Wt R FEN P ER K, ETHE
S 25 PR B AL L 1L £ ) e B U A 2 (AR 22 (AR AE . T B X A A 1) e S A
SR TS BB RMM S ETE B R B ST ME .,

2) C4. 5(f5 B35 %)

TRV @ BUREAE X, K BR4E D 173V, D T4E(D, Dy Dy ). CAL 5 FHIEAE
K (3455 B2 LA b, P URRAE X, XWEESE D TR TS R %

(information gain ratio) 4

optimal

Gain(D, X ;)
Hy (D)
Hri Hy (D)ZFREHRSE D PR X, IR B GRS IE X, BIERENLAS 5D IR AN

Gain_ratiO(D ’Xi): ’ i:1729"'9d (3-47)

v
Nomg, o my,
Hy (D)=— > —“lb—2, i=1,2,, -
x (D) }Z}l b, d (3-48)
FR PR B A A R YRR AR I VR X B dle B D AT R 3 5 B U AR, B
X opiimal = argmax Gain_ratio(D, X ;) (3-49)
i=1.2..d

3) CART(GJBf%0D

LA @ TRHAE X, B8R 5 D RV, A FHA(D, D,y Dy | CART 535$%
R GAOHEA T D, D, Dy WIRJEIEH SRR SR X, M 8R4 D 47814
T ENEHE B IEE (average Gini index) N

o o Me .. .
Gini_average(D ,X ;) = 2 —Gini(D,), i=1,2,d (3-50)

k=1 M
e T34 58 e T8 B /S R 45 7 34 4l BE 5 RO IO RRIE 01 BE A X Bciis 48 D 47 R o0 19 i
PERFAE , BP

X ‘argmin Gini_average(D,X ) (3-51)

1=1,2,,d
5. BARAIXI S FRIEAMFER
SRR 27 2] B A SEAREE RO AR S i U (TD3 . C4. 5 5 CART) 3 #% fre 4R
TGT o 0 AR I8 IBUELA 00 0 U SR e R 20 B T T4 O RS T AR AR — S R A s S
B 880 Tt B R O 0T 060 T A 1 8 A R R AR AR R 1 SR A AR L RS WY 2308 1k
B AT 737 R B 45 AT B A A R LR IC O SN S . SR A ) Bk R — A i
VB A 13 A Y 2 PR T AT R )

optimal —
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128 % 3 T H Python SEE(FBORTL SN AR)

fH AR AR R F R AR A 4 FE M.

(D YETFEMEEARE TR —25 (BEh o) BRI 5. B 245748 59 45 5 1 it
T4 IR ARICH ¢ .

(2) YETFERZETER 5. F YR F RS S 45 05, IR A5 SR 2
Pric A HACHS R e rh T SRR A i 2 09 26 0] 3 . i BRBEAS EAE 3T ) BBCfR Rl 43 s 4R
T SR B A VA IR T A LR L ) R B A T EUE B R A AR A AR

(3) PEBEFFNEITR 43 Y 17 4, Q2R B A R R 00RR © il B 2ok, B AT o] 9 45 ik 30 AT it 26
PN TC AR SR 51 o B YT T AR OSSO M A IR RAZ S AR 2R IR IE O Y AR
FrEREAR TR Z A, . X FEEE BRI 0 T S R, TEABRZATE 4
it 3k B9 R AR, AR TR T BB R AR I b

(4) PePEREARRAE T 43 21 1 74, 40 2R Y A 5 S 1Y I A REAS SUTEIZ R AR T 19
B AR AR ], 00 TG Ak 22 R0 43 . W Y AT 4R B 25 RO M 45 L PR Z S S 2R B bR e
METFER S AR Z LG,

SVEE TR PSRRI SR ) G I R A A5 R oy ol v AR O AR M R 2
BRI BIRSER . A J5 AT LA PR SRR T RO A A AT 40 28 . X B — 2P X 4
KRB — T BG4 FRE X, HE ST o 28 ARG P RO (] 0 SR B . — 2 DL S g3 2R
% 5 B3 T A R AR A IR K B KR B HE SR P (Y | XD R 251 Y, 191 i A 28 DL - 4 2 g (32
T A T A A5 S e R (1 A5 6 A 0 i 5 ™ A M 23R AR TR g R R 3R R e ] A TR
Ak DU 3 25 2% B B4 T RRAE XOOR AT 2 Y (00 ) eR B 45 G e AR A 2 LA
SNBSS A, v e (B A A 4 A ey 2 1 BT SR AR TR R AR R T T LT
P AR, A B AT s A AR A Sy T LA F AR IR

6. ¥ A scikit-learn FE AR R 5 K25 E E

scikit-learn [ P 56 A 43 28 B8 AR FU Ff 25 il — 25 (25 44 4 DecisionTreeClassifier) , 7
HAFHAE sklearn. tree fEH, DecisionTreeClassifier 285Z Bl T B 3 W 4328 25 A5 U (1) 22 >J
Bk fitO L TIN % predict O FITE 2% score()

& 3-17 45 T f#H DecisionTreeClassifier 28 # 37 I Yl 25 L 9 12 Wi 455 74 (1 7R 4 AR A

M In [9]: | from sklearn. tree import DecisionTreeClassifier
dtc = DecisionTreeClassifier(criterion="entropy’, random_state=2020)
dte. fit(X1_train, Y_train)

Y1 = dtc. predict (X1_test[:2])

print(X1_test[:2]): print()

print(“predict:”, Y1,” malignant:”, Y_test.values[:2])

print ("mean accuracy on train:”, dtc.score(Xl_train, Y train))
print (“mean accuracy on test:”, dtc.score(Xl_test, Y_test)|

[[ 2.57961809 1.78726935 2.53447284 2.88707955 -0.09040012 1.21022282
1.33334652 1.92889603 0.35553387 0.04144935 2. 35619316 -0. 45967024
2. 16860979 2. 54038166 -0. 20433459 0. 17615607 0.43357064 0. 87007041
-0. 56208259 -0. 28062613 3.05256427 1.43336286 2.94101757 3.62730675
0.6896002 1.00723154 1.48632804 220319388 0.32718689 0. 1565044

[-0. 70642616 -0. 22331665 -0. 69195555 -0. 68937945 1. 26957147 -0. 05005056
-0. 22723639 -0.3628993 -0.03876801 0.3405638 -0.35793278 0.79857725
-0. 35199608 -0. 43380945 0. 49969396 -0. 13291308 -0. 08102636 0. 35424367
=0.59235221 0. 01705767 -0. 64800054 0. 58343296 -0. 64787811 -0. 63088521

1.59700315 0.07465072 0.07249786 0.10953674 -0, 15329395 0. 3392508

31]

predict: [0 1] malignant: [0 1]
mean accuracy on train: 1.0
mean accuracy on test: 0.9385064912280702

& 3-17 ¥ FH DecisionTreeClassifier 25 & 7 I Uil 25 7L 1 955 12 Wi A 20 14 75 151 4



HorP 2 B A5 R0 (R 23 ZRAR ) SR T A 2 DR SRR 73 26 6 s B AR A A0 02 3. 1. 3 T bn AL /e 1)
FLAR I 2 W BCE 4 o iU 2R 4 (XD _train, Y_train) #¢ F T I 2B R 5 8% J5 FH I 25 4 i A
AU AR X1 _test A/if 2 A9 I FE A BEAT 43 S 0000, 4 T 25 2R predict 55 Y _test W H 5L
Wi gE R malignant JEAT LN, 1 2R, 0 Fon BV &5 6 H s 2L score O T A AR R 7E
Y254 (X1 _train, Y_train) FIJIHRAE (X1 _test, Y _test) b 1 IE#R

3.3 ZHEXBBEHERETH

BLUe S R g R TT LAAL B 03 3 T DL B 2 425 RS Ay 2 g H B B 4 2K
AT T e AR a4 22 03 2 ) RV 48 Sy — 43 2R ) SRS TR 2RI T ORI B2 2R

BLa 7 S RN GRA A L 22 I B G PR AR R0 X 7 R AS B TN 8 0, BIZ AR RE T . B A3
PERE ST 58 IX A AL A 5 ) B S B SRR O e, ML 22 T FE DI ZR i A R 2 ) oA 7 2
IR AT I3, PEAN B R iz AL PR RE . DAY Bl I A8 7 32 AR BE 1 = B8 AR A 107 1R 22
MSE FIHE R B R J7 (S0 2.3.3 1), TV 73 2R AR 3Z A0 BE I ) 2 1 ] 58 42 A [W) B9 4
PR o ASTREA T 3 A2 AL BE ) B9 AR AR

3.3.1 RS54 0%

Xof R/ AR AR /IR A SR AT o S T T SRR A AR AR I R R A A
P R 9 2 A S PR R — > A S IR, AR A s Il O B O R A A, R
P BE 2L 1 S CAE 1, I LR AR IE 28 (positive class) s 53 AMIRANZE 0G0 4E 0 80— 1, 398
HARAE ) 28 (negative class) . 1] 40 L A7 982 12 W () 288 BT O 7 %) 2 A%k b Jgg , ml LJCKE S P B g
BRI, R B AE I, X T B8 4 v i A Bl 1 28 9 A A B30 Bl Bk A IE 6
(positive example) , 2 ZE B FEA BAE 8 FRVE B B (negative example) .

SR N O A — 8 22 3 2 [ R {51 B ) BT SR RO L0 b EDE LR ST (=
0, N RBIRIE & R (N 43 28) 45, BLb /p 2 gn DR ] LA 3 — 43 25, o v] DL Ak 31 £ 3
Ze AN R DU ST e ST AR R AN A, 2L 0 SRR AR H AR AL BE T 43 2 N 48 g B AT
T2 22 032 10 T 3% 8 20 i [ 0 L R O O T

b 38 2 432 (0] I g — Tl SR B R K A e oy A S R R T DK 2 A 2R IRl LR 4 Sl A
TASZAr KM, R A R BRI A A AR I AVE AT A R A R A
th 23 2K 4

BB E MG Dy = {3105 (g yp ) e (e n iy, ) s HoH ey EAEAREAE,
v €Eleypacy e P RHXI I SERRIEN  H N A, KX N SRR R o
A, 5 3R 43 KA — % —(One vs One, OvO) B — 3T E £ (One vs Rest, OvR) ,

1 —xf—

W — X — PR or sk m A N SRS BIPRH N (N — 1) /2 4> 25 KR
A ¢, GHIN—1 LML X —Ir L 00t N—1 D, AEMMEAR
FRAE BN RS ESMRE — DR o, B 0RER il o, MR GEER,) .
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128 % 3 T H Python SEE(FBORTL SN AR)

IRIGHE ny, SRINZERIE R 2 5 K45

2. —WHSK

P B — X AR o SR B UK N AN I — A E N RS A N —1 Al Rk 1E
MR BRI N A TR, B N RS o, XD he, WIE
KA . BB REARREAE , A 8 S8 — N R E M g 1 iR R
B — B EREA N IE 2 MR S e X B IE S ¢, 1R N 2024 51 kg 24
A B T REAS R IE S IS TF MR (S FR score) S RIS ¢, VE AP R4 B,

3.3.2 S REERITED HR b

TP RBEILE N G b 2 )5 30 7 214 P I U A7 0l SRz AR RE T . TR I 2
2 (7 JHT451 2K PR30SV D) R EOR DA B8 A DI 2R A B 09 1R BE L O LA 1 O 3 % e 0 2 B0
P o AN [RI AR 7 I 2 I 2 ol AN T 14463 2 iR 0 o ) R 280, AR 32 A BE 1 0 )3z £
Gi— WP FE b X AR A T

1. ZH XRBEITEM IR

R Qo) AF AR £ 73 FEEETICHE £ (o) WERBEBI (e w ) B9 02K
G5 F OO 5HEEHEN y —BGE £ Go =y UFRFES] Ce ) 23 IR 77 80 70 R

A (B-52) LT =AWl i FIR R 8 T (A Hp A FoR—A g0 % ek Jopt
FrRAESEAE A 198 7R B8 # (indicator function) , BUS A A B < BEALE 7 (IR 0-1 234D .

Lo WREHA RAET
1A ={ (3-52)
0. WCERFEA RKAE

i an
1, R )=y

0, W fFx)#y

S A 1B AR A MR Do = (X010 (xg sy aeees (s y, ) ) i x,
BREARSRE .y, € (0.1} RHN R MBS0, MR8 D, 354 m ADUREE), B H b e
B m ARG m A om T Hm T =m, RS IR R AR ) B B R

DN ES

EFE (accuracy) BB/ KA AL £ XFMRAE D, 7328 15 5l W9 RE 1) 550 5 8 451 B 1)
He g5, B

I(f(x)—y)—{

DUfx)=y,)
i=1

accuracy = - (3-53)
m

FEIEZE SR A A B S D0 B L IR0 R IF AN B & UL S e 7y JE A A R iy P fE . (s
LRI 70 28 A A Y AT LICRE S e B VR IR 2 o R B 88 76 e 26 . i Rk R ol e T Al
TR 9900 BNEMNR ok 106, BEIE— B A 20 264 L 45 AR TR REAS R 2 e A R
A I S Sy B bR UG A 2R AR B R AT Gk 9900 X AR RN G B, BUE SRS




NATRE 3 2 A B I PP 75 0K

2) 1RV B

TE 3 2SIl rb B 0 28 4 4 1 hy TE 28 W R 451] 20 SR RG0S0 2R 1 i 56 2 TE 2 WU R B
IE (True Positive, TP) 5 QIR H B [ 36, Wk K B IE Bl (False Positive, FP), [f]
PR 53 25 4% H e Sy S R RE ) dn SR S22 I e SR s 2R AR B R B (True
Negative, TN) ; 415 H B S22 2 1E 2K, M FR N ] & B (False Negative, FN)

el 0 3 B X 43 2 S Y R AT DU e, = 40 28 45 R n] D) SRR iR 3B %E BE (confusion
matrix) I a4 TP.FPLTNFN X 4 FpE B MAE 61150 (S L3 3-9) .

x39 —HEERNBEEER

AL R
=Ry
1E el
1E ) TPCE IEHD FN (B = i)
S B FPUR IEHD TNCE )

MR EEA m AMERREG] P E GG m A B m A
TP+FN=m'; TN+FP=m ; TP+FN+TN+FP=m

3) KBRS A bR

P 7RI 43 S AR AT A b, AT AT BB 2 B G I M R (I 2RO 19 23 S M g L X A T LA
1E Z8 ARG i 3 5 A [ SRR P o AR A

FE 7 2 (precision, iCAE PO LR AERE 40 845 H 5 N IER W HEGI (TP+FP) A Z KL
BilJ& T 5 IEFI(TP) ; BB Z (recall, it R)BUZTEEHE L )2 EEF (TP+HFNOH A 2 K I
B REBE 3 ZER8 HE N IE G RV EIEF] TP, JEFIRE M DO % P A FE R,

TP _
P=Trr¥p (o0
TP _
T TP+ EN (3759

191 0 2L A I A TR X R A R I 2K, R PR IR R S DR B R P 3R Bk
o e P E N AR AR Bl R A 2 R R T R R R s A R R RO R S
el A PR R B AT 22 K EE 0 R B 0 I e R i O CRIVE 52 800 5 B R

BT AR R B 25 A (0] 30 AR U [R) A S T ORGSR e I A [ A A A 5
A 1] A I RS R 2 AR . A, B L 2 S AR AR I R S A I R 32 W s
AT LA R A (H 2 3 I S8 IR B TR 12 CF TR B AD 5 BICAR 12 B s fE RO RE 4 v 13
[ 3, L 220 0 88 R R 1232 D0 R AR OR B 3 B AR o AN T 23 26 [] RBUXOR A 56 L 4[] ¢
(1 5 T R B2 AN [ 2 8 ] 005 A 0 2 53 b — S i U] B G T A fml R

A LLCRER 6 R M A (o] R 45 Gl i — SRS M AR bR . F1 (SR R — A A
W ZRE YRR AR g SOE 0N

7
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2X P XR

FI="F7R

2. {EF scikit-learn FE B B £ & £
' scikit-learn A 43 28 B AL PF M 45 5 48 45 1 AR I 09 11 R eR 8L B
' sklearn. metrics B 7,

accuracy_score() . IE#f R T8 pR%L;

precision_score() . 5 i i1 5 pR %L ;

recall_score() : 3 [M] 15 ok %

f1_score(): F1 {H1T5 KL,

(3-56)

I8 58 — 17 T 7

K 3-18 45t 1 35 SL MR E 12 Wi A PP AN 18 A O R AT . ] 3-18 Cad (i T A9 12 Wi
BEA SR A 3 26 4% o B 3-18 (b)) i T 1% D) 2 32 % Jor 3 @Jﬂﬁj‘%’é%ﬁ G SR P
3. 1.3 AR MEAL IS A FLIRIE 12 W B 4 L DI 4R (XD _train, Y _train) $H T UIZREIRL; SRS
PR (X _test, Y _test) X A Y BEAT I 12, 70 5310 3 55 9 75 45 8 7 00 1046 b 7 T 9 55 A

R G R AF1AH.

In [10]: from sklearn.metrics import accuracy_score
from SklEEl'l‘l. metrics I-er precision_score
from sklearn metrics import recall score
from sklearn.metrics import fl_score

from sklearn. tree import Dulsmn'[reu_clasmflu

dte = DecisionTreeClassifier(criterion="entropy’, random_state=2020)
dte. fit(X1_train, Y_train)

Y pred = dtc. predict(Xl_test)

print (Taccuracy_score=", accuracy_score(Y test, Y_pred))
print{"precision
pr'inti't'ecall_suon_ , recall score(Y_test, Y_pred, a\uage— binary'))
print("f1_score=", fl_score(Y_test, Y_pred, average= binary ))

accuracy_score= 0. 9385964912280702
precizion_score= 0. 9538461538461539
recall_score= 0.9393939393939394
f1_score= 0.9465648854061831

ore=", precision_score(Y_test, Y pred, average h nary’

(a) PeSfRf 73 585

In [11]: from sklearn.metrics import accuracy_score
from sklearn metrics import precision_score
from sklearn. metrics import recall _score
from sklearn metrics import fl_score

from sklearn. linear_model import LogisticRegression

Ir = LogisticRegression(penalty="12', C=1.0, random_ state=2020)
Ir. fit(X1_train, Y_train)

Y pred = lr. predict(X1_test)

print ("accuracy_score=", accuracy score(Y_test, Y pred))
print(“recall_score=", recall_score(Y_test. Y_pred, average="binary’))
print{"fl_score=", fl_score(Y_test, Y_pred, average='binary'))

accuracy_score= 0.9736842105263158
precision_score= 0.9846133846153847
recall_score= (. 95696960696969607
f1_score= 0. 9770992366412214

print ("precision_score=", precision_score(Y_test, Y_pred, average=binary’

(b) JZ T U 7 e
Bl 3-18 114 FL R 12 Wi B R DA 48 b5 11 7R 14X 4

3. S XREHEITEMN IR

Z o 2R AT LU AR h 224> o S AL A, M4 2R T DL R I 2 A — 0 IR A
W o %ok 288 7 IR VB T M SRS 1 B A5 B P S 98 AR AR S 22 0 BRI 16 A



$3TE  HKER

ORI I SeiH A TR VB FE M RS B 3 L IR FL(E, SR 5 X 1158 45 2R 4 5
SR, FrAS 21 FSE S E 9 7R 0 B FE B 2R (macro-P) . & B B & (macro-R) FZE F1 {E (macro-F1),

5B RPORE IR 5 R S IRVEAERE Y TP FPL TN, FN # Bl 0R 735,158 8] — A F ¥R
VB REL R | R T3 A1 S TR R R I oKL O % 2 T 3 P B PR SRS 8 2R (micro-P)
%8 [E Z& (micro-R) 1 F1 {& (micro-F1) ,

3.3.3 P-R &5 ROC [k

AT HEA PR 3 AR g af BLAG R 28 B P-R 2k 5 ROC fhiZk. BFxF — 73]
R, — > BRAR IS I 2 K TE AR AR 5 O TE 2 e S R AR I 25 S 0], 2 R REAR R AR,
Redw e B T IR (WU B Ja B sl — U0 5 S A e . ol a5 %
AT PEAT IR 45 B0 AT A (OB EL IS BB ) X PR A AT e e HE P AL 3-19 s

ERIREAT | i 2ehEx EfIREA | TF2ehg1 j
IEpIREA2 | IEdshEsR2 REREA | X2 | A L%
Ta(PuR) | Yo
2
EGIFEAm | wfikeA | s
If: If: :Isk]
RAIfEA i3 EfIREA | fit
Rl | EXREn | | REIEA | EREER ¢
(a) FILAE 43 2 8 (b) b7 K8

P 3-19 45 )5 I MR (OB 4B 30 A8 50 HE 7 )5 0 U ke AR

T SR AR S 23 WU BT A TE B AS 8 T IE 2 00 5 I ME SR AN 0% L R B AS i, S HETE
S AGNREAS (i T UL 3-19Ca)) o fHSEBR A 43 28 2R AR XE ARSI 3 — A, S S B RE AR Ji T 1E 28
B S5 30 AR 2 Ll TE A A ey, ST HE FE TE R A 0% T CUL IR 3-19 (b)) TE M8 A A R S 5]
AW HES )T BEAE IR 2R b o R s M Re IR 45 .

1. P-R Bi%

o J 5 MR (OB 90 M ) B E — A B ME (threshold) T, 4 i T 28055 T B (H (9 BE A
Ry TE 2 AT R Y A B 2 XA T AR — IR A 2R 3R . 4 DA v IR A9 I 328 TR B A
BI(E T, B — 4 3 A3, 4 S 38 B R A S 45 R RS aff R L [l R 15 81— 2 (P,
ROBYE ., HXH P, .R)OEIEEH L ETE LR R P g\l 4 [B1R R Ay ks il w15 31
—ARRER- W R 2 B ARE P-R M4k (P-R curve) ,

scikit-learn N5 P-R e 42 4L T — N R %L precision_recall_curveO) , & 7] L) A 3%
A IR E AP, R OB X R A AE TR sklearn. metrics B,

FE 3-20 45 T2 6 FLIRE 2 Wi T P-R il 46 10 7 A4S (L E 3-20(a)) K iz
P85 R (WL K 3-20 (b)), Horb Y12 Wy A5 Y J2 22 58 30 i [0 05 43 28 % . o] LLJ JH H predict
proba O bR EUAR U A AS 1 S5 30 A 48 s B5al A 00 AT A 02 3. 1. 3 1 bn AL IS 19 3L R g 12
s 4R IR (X1 _train, Y _train) B TN ZRBEAY ;. SR 5 HII 4R (X1 _test, Y _test) X4

119
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BT 501 TR S R A P-R 4k .

In [12]: from sklearn. linear_model import LogisticRegression
1r = LogisticRegression(penalty='12", C=1.0, random_state=2020)
1r. fit(X1_train, Y_train)
FY pred = Ir. predict (XI_test)
Y_pred_proba = lr. predict_proba(Xl_test)[:, 1]

from sklearn. metrics import precision_recall_curve
precision, recall, thresholds =\

precision_recall_curve(Y_test, Y_pred_proba, pos_label=1)
print (recall. shape, precision. shape, thresholds. shape)

fig = plt. figure( figsize=(4, 3), dpi=100 )
plt. rcParams[’ font. sans-serif’] = [ SimHei’]
plt. rcParams[’ axes. unicode_minus'] = False

plt. plot(recall, precision)

plt. scatter(recall, precision, s=10, alpha=0.5)
plt. title ("P-REWZR")

plt. xlabel ("HEl%E - R7): plt. ylabel ("HiE - P7)
plt. show()

(69,) (69,) (88,)

(a) s fFl{tng
P-Rifh&%
1.000 {® -
0.995 1 .
~
o ~
s 0.990 .
=0.985 b
il \
0.980 - \
0.975
0.970
00 02 04 06 08 1.0
=R

(b) T CIAT e I P-Rithek (S8 )
F3-20 ST FLIR 2 WY P-R £k 1 0 AURD Az 47 45 2R

PRI Sy LA B A 2 L 5/ DN TE A1) B ) FE AR T /D R 1] 3-20 () fir 2 il 19 P-R i 4&
CELAIO R . TEFEAEE L0 Z R AT P-R M40 R &l 3-20 (b) o g 4 40
HRFE LB . AN P-R O AT LA TE B 00 M B 31 8 o 0 i, A R A A A A A [l 0
ISR A2 A% . P-ROh 2B fin o) 45 b A L DL 20 26 4% 10 PR RE UL

2. ROC %

¥ P-R MZ MGl s #5% P Eﬁ[iﬂﬁﬂi@ﬂ%('ﬁue Positive Rate, TPR) , ¥4 il iy 4 [7]
R R MCH R IE I 23 (False Positive Rate, FPR) , X # B 15 2| #% il 28 8% # & ROC (Receiver
Operating Characteristic) £ . HIE % TPR R IE#1% FPR ) X535k

TP
TPR=757 N (3-57)
FP

ROC M pit 552 hld S P-R ARl TR X 73 28 A6 B A7 01 L 4%
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T AR 4 U R R REAS J5 B0 ME R B — LB (E T, BB — 4 oy 2 vk 5 L 40 Il i
WA 25 ) B IE 9] A OE 1)K L 15 8] — 41 (TPR, . FPR) ¥#li . X 41 (TPR; ., FPR,;)
BE 22 i BB TE L DL ECIE B TPR S 9V (R 1E 4% FPR Sy 4l, #h 45 8] — 2% ROC 4k,

scikit-learn J# % ROC M1 232 1t T — 4 PR roc_curve) , B0 UL A 3% & BE , I 11 &
H—4 (TPR, , FPR ) ¥4l . 1% eR BB A7 A sklearn. metries B, & 3-21 45 T8 IF4
il 7L AR S 2 WAL ROC il £ A7 B RS (LT 3-21 () K HAE A7 45 51 (UL 3-21(b))

-

In [13]: from sklearn. linear_model import LogisticRegression
Ir = LogisticRegression(penalty="12", C=1.0, random_state=2020)
lr. fit(X1_train, Y train)
&Y pred = Ir. predict (X1_test)
Y_pred_proba = lr. predict_proba(Xl_test)[:, 1]

from sklearn. metrics import roc_curve
fpr, tpr, thresholds =\

roc_curve(Y_ test, Y pred proba, pos_label=1)
print (fpr. shape, tpr.shape, thresholds. shape)

fig = plt. figure( figsize=(4, 3), dpi=100 )
plt. rcParams[’ font. sans-serif’ ] = [ SimHei’ ]
plt. rcParams[’ axes. unicode_minus'] = False

plt. plot(fpr, tpr)

plt. scatter (fpr, tpr, s=20, alpha=0.5)

plt. title("ROCHIER")

plt. xlabel ("fRIEf3E - FPR™): plt. ylabel ("HIEfE - TPR")
plt. show()

(8,) (8,) (8,)

(a) IS
ROCHi£%

HIEFIHTPR
e
b3

0.0

00 02 04 06 08 1.0
{4 FPR

(b) SRR A AT L FIFIROCHIER (52 )
Kl 3-21  FSRIF S FLIRE 2 W R ROC I £ /Y 7R 0 AT Az 47 25

Tl R, PR Ay 2L i 98 5 4 B /N, T DAL 3-21(b) R 22 il 1) ROC |l % (SE 48343 A K
P TEREAS KR A2 2 B BU R L ROC 2R RZ A I 3-21 () i HE 2 8 70 IR B L L 852
. ROC il 4l fi ) 22 LA, Bi W] 73 2 2 (9 PERE B F

3.4 YS1EPE4E

éﬁféﬁ”éﬁ‘% Dtm;n:{(xlvy])v(xg 7}’2)""7(]3,"7}),")}9;5\:':':‘ X, %d é&ﬁz,':*%?ﬁ?
yie{cl7C2""9Cn}%EXTJ‘@E/‘J@;IK/T\‘%%U’Z':1725'"77710 Efuq%ﬁzl-‘f%?ﬁ X, E"ﬁzq%:‘ﬁ[‘:ﬁ
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] HEL ) [) o, AR RRAE 2 (B A AR AR IR — A4 B 0 B — A bR S 1) L d SRR AR TR
PR — A d HEFFAEZS (0], HoARfERE ) S T i0 R (e sey s erve, b o BEDREAREE x, X0 FRAE
25 [ LI — A 0 AR AR {2y s g o ooe s VR R AR A TE A FEAE TR |- A HRUAH
N Bl an e 3-1 MY SE SRR A B R AR IE A &R 0 AME L FUERILR B 4 AN FRAEI, DL
) A4 AN FEAE T A A B il A4 1 — A DU SRR 4 (B] . 3% 3-1 M SR AR ACRRAE & et Ay T8
B AR5 R R Y L XA 0 T R R R R AR M HEFR B (feature extraction)
25 3 R B2 RO B0 LL RS M L R BRE 118 B 1 Bk N ZE M K (structured) B4 . 5K
B i FH A A R B AR 25 4K Cunstructured) B0 , 1) 40 SCAS B0 5 490 850808 | AR 080 L A
BHE A RSG5 F A0 RO B0 AE 5 L 1140 B8 A0 A0 ) G 1 AR GE AL PR L IE 1S S A B
HF BB,
AT LA S Xt 25 4 Ak 1) D e 00 300 AT AR AE 2 B, R 5 3 T T 2 BRI R AE B0l AT AL RS 2
2o AT DL B2 D) AE 250 Ak b B S R AR R AT BIL A 2 2T R AU R 2 PR AE B BN &
FARATAE B SR AEROR 2 . 4R 8UR 2 19 5008 9Pk 4 1 4E (high-dimension) $(45 . i,
18 22kHz RAE RGBT . — Bt 10ms 15 & RFEEHE (WLEl 3-22 (a)) KZAH 22 X 10 =220
() HAEBUE 220 485 — 1R 64X 64=4096 (R Z) K EME (WLIE 3-22 (b)) [ 4E ¥ 41096
A, TR € R A 2R B0 4096 X 3=12 288 4,

(a) i Bl (b) [E{& &
P 3-22 ey i AR 7 461

FENLAR 25 2 R AR AR B0 = AR 25 5 T 350 88 1 AR TR M L o R A 5 SRt 2 i R (A )
S LA BB A A SR 43 AT ) 45 TA) AL, 3 A B0 42 9 Pk Ok HE 8 R #E (curse of dimensionality) . P4
(dimension reduction) & 2 fiff 24 %5 X (Y 22 ik 42 . Hrp 2 3 48 ME AR EIOR G 09 038, 3 4
A bR AR e S LR P R B I AR AR AA o R 5 AT R R

3.4.1  RVEACEER

1. REHRFEEEERT

— A YRR AEAS A CILIR] 3-23) , PN ARESE (e s e, ) 20 Tl R AR AR R AIE B 9 4 45 fiE
T, AT DOR R AR AR RO x A ARRRAE 25 ) P i) — A i, AR AR () sy ) AR AR FERFAE IO 1
FEAET 2 F B s x A ARR AR REAE 45 1) P ) — SRR 1) B 0 x = (y b ) s

R R [ 38 x 7E e e, J7 1) LB AR AR 2 IR A, (A, A5 CILIE] 3-23 Cad) , DU iz fe
CERPRAE TR B 46 Jr T 1] i = (9 AR R o

z = = = = X
Z Ay, 0 Ay |z, 0 A,



FFIEm2 FhEmi2
[ L]
5, z:(21,22)
P
= S X (x).%) é B I X (xp,0)
@) % Ak W
: I ___Eh‘__l' —Iv - - - i ‘\ l‘\ll\“\\
] : = H :]
L 0!
¢ B RHER ¢ H FEEST
€ €
(a) FiLfpAE 4L (b) FEFE L

& 3-23 T ZEHRAE 2 (8] 5 Ak bR AL

A0
iD= {Ol R } W z=Dx . — B d AEREZS [R]B$7 AS G a] LU — A d X d X i

2
D 375 N A 0 3R WS TE 4% A bR Al 7 ) B0 B4R B, J ) 1 UL X AR R R R A A R R
e g f AR AR e
RVEKE AR E S (e ve, ) BERE A M E 0 CULIE 3-23(b)) A5 8 — B 1 3w, wu, ) -

Uy Uz PR .
"1:{ }’“2:{ }’ﬂgﬁkuIZuuelJrumez, Uy =uy e, Tuge,. BEFALBT I

Uz Uz

%x:(flaxg)T Tf%{ul 9“2}‘FE/‘J§-_/{$/]T\‘Z§‘7
2 Uy U | | ull
z = = = o|x (3-59)
%2 Ugy Uz | [X2 u,
T

u
U= { 1 U 2 =Ux . A5 2z LR B 0] 5 x 78R ) B ay u, | b A RR BB (RORR

u,
TER R T e Bt — F B e, — M, o 4R FRIE 23 (] N — 21 5, f31] G o
{91 9927"'9961}7?']%#2E%{u19u2a"'aud}E@ﬁ?ﬁ%%ﬁﬂuﬁﬁ“ﬁdxd %EﬁU %‘%ﬂia;ﬁé
//T_T A iﬁ%’]xﬁ@%ﬁ%%fﬂig ){%‘mi x:(Il s Lo s "Xy )T E%{ul sy sl }—Fﬂgﬂéﬁ:ﬁ“
ia/f/lz z:(zl,zz a"'azd)ijn\[J
up
uy
z=Ux, HHU,,=]|" (3-60)

T
uy

IE% U %’?EM%{el 2€9 550 }%‘J%{ul sUy s Uy } E"Jﬁfgfﬁﬂgﬁ(transition matrix) , ﬁﬂ%
TR HE ) () vuy s oo sy} R R T S A (AR B TE 52 B [ A4 ARG D, B
1, i=j
uiTujZ ’ ivj:1’2’°"9d
¥R 5 U, ., NIEZ % B (orthogonal matrix) , Bf) U '=vut,svu'u=1. {TE 4
CAREAN IE 32 BN R ) IR 1 58 5 1 B0 5 A0 ik, LA A% o 49 O 1B S8
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MIAREAKAE AT A AR A8 4, S PR F R X REAS AR IR AR 4, AR MR AR AR x = () sxp sy
) EREARTE AR T A U s AT AR 2= (2 vz ez ) T SR REAS LR B AR I
AR SR PR I Al A 2 i 5 A K SRR AR e A 48 BT R AE 2

K (3-59) K (3-60) AL bRAR 3 7 45 B 9 BT AR AE = 2 JRARAE x MLt &, RIZe A8 4,
¢ LM AR 48 T s U PR 2 o A8 e R 5% A 4 0 R T Ze vk AR e . PR AR 4 W LA &

PEACEOR DG A B0 7 vE HEAT AR 38 . SEBR I H I 23 A7 A AR S A I 100, il S ol 4 1 A 4 AT
VLI i #% B # (kernel function) 3 1k A 28 A8 e,
2. HFHE HFIENESHIEESHF

EX 31— nXn AR —DAEF 0 x (1 Ax =Ax, WARARE 2 A3
[F A FISFIE(E (eigenvalue) , M & x NHHF A BB THAE(E A AY451E B & (eigenvector) ,
EE 31 — DX HEAZTXAEN. S H Y A A o DM TC B RHE ) &

UERH . %A ﬁ‘ n 4\éjé‘riﬂﬁ§é¢%:‘?mmi X1sXgs "X, ’,ﬁQXUL@H@##?ﬂ:{Eﬁ%Uﬁ /\1 9/12 PR
A JWEAIX 0 ANJFAE [0] B0 51 ) S AR I X = Coey oy o eee s, ) ATBEIFRERSE A XAk, B
AX =A (x| sx,5,°5x,) = (AX | ,AX 55 AX ) = (A X A,X,5 520054 ,x, ) s

Ay
AX = (X, sXy s sx,) Ae _ —XD (3-61)
Ay
IR Xy sxy oo, SPETEOC, BT LA X RT3, AT
X 'AX=D, #HA=XDX' (3-62)

Horb iy X D ARME— , AR 4590 B HE ko L — AN AR R R B X KR D A AR A
XL . FEFE A AT AR AL AT LS A M A AT R AR AR 4 % o XDX .

EE 3 2GEEH  #5 A B a Xn TXSRAE R, WAEAE— A IESHFE U v LI LA,
B UTAU=D . HF U (5 R A B A2 0 S RRAE 1) H 7 1) ) . D J % A 6 1
CF £ 70 AR AE ) 28068 17 9 RRAF(ED o 1l 3% Uk, SEXTRRAE [ A W] 40 o — A IE S FE U AN

— XA D E
8 uy
T Ay ul
A:UDU :(ulvuz 9“';“.,1) B
A71 uT

= uul FAupu, oA uu)
FE 3-2 BB AT QRS n X XS PRI A B AR — A AR AR 48, D 22 742 462 W] - fi
JOSE PR R B UL T 8 e 1) 45 52 728 488 1 — U A2 4 G v 5 B A8 6 10 5 of I L B ALY A% R AR
[ A AR S A HOO R SR B A AR (R B U, ST ARAE B A T o3 ik A — 2H o)
B ] gy o) ROERPELL A 45 50 B 0 R B CBORRAE 3 ) SR A R A OSSR M .
Y32 —AnXn T AEEERETM A x ER" A x ' Ax =0, M Fk A
A 3 IE FE B (positive semidefinite) ,
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TEIE 3-3  F: 0E A R T A R AE AR Sy Al £ Sk

ER: X T axXn FIEEMEAEAE A EA WRFEE.x 28T A BERE & 3T &
FEZmE xER" A x Ax=ax"x=1 | x | .

H R x TAx =0, B L

Ao AT '
x| 2

T34 FHA KN —mXn i%ﬁf%,lﬂﬂATA K Xn iﬁ'ﬁﬁfﬁﬂfﬁgﬁl@,AAT N om Xm
SRR RS, H ATA AAT BT EAE Y R TR SR

R A H—m X n SEHFE M ATA Jyn X n SEXFRARE, WEZIERmE xER",
Hx'ATAx =) Ax)= | Ax | "Z=0. 57 L ATA S n X n 21 G 50 M FCRT A 4 A (5 2
OE iS¢

[7) A I L AA T Ry Xom SN FR A TE 5 A I L HL A R AR Mt A 7 SRR

SE PR 3-4 B LA AR T s 0 X SEXERRAEIE AT A B A — AN A bR AR e L T 324 A5
AT i B TPR UR 10 3 1 52 36 ) 8 5% A8 48 A — R o it A8 e (it o B o HG v B AR e g X
FEFE ATA (A RRAE L B S e 47 O B AR AT A A R (R B A2 o AR R SR
FHLAAT 5k,

3. BERNERESH

EHE 3-5(SVDEH)  #H A R—mXn THMEEARE m>n) W A A5 555
B A=USV' AU J&—m Xm IEZHMEV E—nXn EZHEE,S E—mXn HlE, 3
M IR 2R

01

)

2
3= E Hz = ) (3-63)

HXfZoT R i L
0, =0, = =0,=0Hol 05,0 HATA BIHREAH
TERA . W& MBI ATA BRI A VL AAT BORRE 1 B U .
EIE3-6 A N—mXn LHE. A NTRENMEHNA=USV
(D U="Cu,\ sty eou, VIFN N AAT BRAE &, B U AT ik AA T, BI
U'AA'U =331
(2) V="_(v,, vy, 0 DIIFI N ATA LR, BV il xfffbA AL B
viATAvV =3"3
Hs M 3-63) FiR .23 (WSSO Wxt e X AT E N AA T (B AT A IR,
IERR: WO A=USV' RAU'AATU.V'ATAV HIT])
4. ﬁﬂ:ﬁ&ﬁ’qﬁ]\?‘i%iﬁﬁ
FEWHFED =15y (xp0yy) s (x sy, )0 Holp xS d QEFEARRRAE, N
féxwl,}%%%ﬂ%ﬁ%x H
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Ty L T T

Xd><m :(xl’xZ’”.’xm): 1.12 17.22 :" ‘r].ﬂ? (3_64)
¢ LTig Taq T Tpd
ﬁ*ﬂ@%*ﬁuxﬂ‘@*/ﬁﬁj—‘ﬁ% X, si=1,2,ym

AL T LK d AEREASRRAE A B R ?EIﬁﬁVE ABENLAE HE X, sk =12, .d , N
FEOERE I X 25 & AT R0 P 2 X, BREARBE . BDRIERIHLE 8 X, A m DHEALL

WA I,
1
/l m
p=1"71, ZI v k=1,2,.d
Ha

PR R AE BRI S BB B3 05 22 RE RS (PR FRAE A RRAE B iC/ES (5363 IS WA KR,
UAE T AR B9 5 Kb Aol
1

— - _ eee _— —_— e _— T
2d><d - m(xl H“ ’xz J2R] m M )(x] ’x2 Mo ’xm a3 )
S S B S I PS B I3 | Ty — M1 Ty T M1 T Tn T M
. 1 Lig = Mo Lo T Mg T Ty T M2 Lig = Mo Lo T Mg T Ty T M2
m—1

Tid — Ha Toa — Ha """ Twd — Hd] | X1d T HPad T2a T Ha T Tpad T Ha

M€ B 3-4 Al PR OT ZERERES & — > d X d SERARFIEE A M. i

2 2 2
011 O12 01d

2 2 2
021 022 024

ded -

2 2 2
Oua1 Oua2 04d

2 1 N L
/ﬁ\:tfj,a;d :m ) 7/’(/3)(1‘11' */ll)ak 91:]v27'“7d9 J'JFE_E *E@Xﬁﬁ])ﬁ%jﬂ%ﬂ%’

TEIGURY J5 2 o AE X T8 2R A AN [R) R AE 20 22 [) 9 B 7 2%

QIS S X A AR AR I A8 25 B 0 K (zero-centered , B FR Y (H AL ) Ab B, BIVKE 45 45 1iF T AE AR
B 43 ) g 2 A, X AT DL AR o O 22 SE B T E 5. RO LR B FRAE B AL S &
X, BVE o, =0 FFMERY PR T7 2256 B PR ORI i 4

L1 Ty Lol L1 L2 Tl
1 Ll Xgp 7T Ty [Tz Tz T Ty 1 T
a7 ) . = XX (3-65)
m—11 : : . : : : . : m—1
Tig L2d """ Tpa | [ L1d L2d """ T

ic
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011 012 " Oy
2 2 cee 2
021 Og2 024

2 2 2
Ou1 Oua2 044

m

1
i, o), :727%1'11,' kol =1,2,,d,
m— 17

3.4.2 By P

FEAFENE B 24 FEAETIUZH B, AT LUK B FRAE 0B VR FEASRRAE (19— 1> B 43 (component , 5
FRAT ) B4 CRI AR AN FRAE 3 AR & — AN BEAL AR & . 3 X 4 4 #7 (Principal Component
Analysis, PCA) & — i J B FEAERELE J7 i HoAZ O AR
o PHANRRAE S Z 18] 5 P 7 22 SO E AT RY AR SC A . B 05 28 R, D A5 i 30 22 ) A4 A O P
BB B TO AR B . AL AR 27 2T 1 S AT RE T B 080 TU AR, o BV 3 IR AR AE 10T 22 [1)
AR DG LR E AT By 25 B T A

o RRAEIIURY J5 22 B W AT AR A A A5 R B . J7 22 O DU AR AR IR 45 A A 4R B B 0B R .
T5 25 R FEAE T T REARHAE B9 2058, T 28 /N W T I B A7 . AR 4 2 1sf
7 PR B AR AR 1 2 By B SR L

o N REAS R AR AT AR A e, S TT R I AIA [R] AR AE 0022 ) B A OGP L AR R A PR B
FEASRFAE A 3222 43 BT S BB 2 . PCA B 2 Y 56 B 2 e PR 3052 O 1) L 4% 8 A G
0 4% 52 Bk ) 1

1. FRELERERE

BREMBED =1 (x5 (X, 5y, 50 (x5 3,01 B0 D = (X sx, 500 sx,, o HE
o, B d HEREARRSIE, PCA WA 2R J6 A0 U BE AR K o AH — A0
z-score FRifEAL) s P ARIE S T AR I 25 FE R H L, 0 — AR TR R AR AR 2Z 8]
Jr 2] s ARG REAR IR IE R I X, (LR (3-64)) IR IF R H P Iy 2/ %S, ., (L
X (3-65)), M TR LEPH X BRI BE X, o, BOD O BHERES ., BE NS, .

2. EERMFETIHRTE

YE d HEREARRRIE B x SUREARFRE A X, ), = (X 0x, s oeeax, ) B IR SE ) 52, 4]
Wb iESE (e vey o rve, | B —HHTIEL B (W) owy oo s w, | RPREARRRAE AR 52 A2 4, A2
e J5 0 A bR AT KR S R R IR A

z =Wx = X (3-66a)
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T
w
Zd><m :WXde - .2 (xl s X g9ttt 9xm) (3‘66]:))

T
Wy

L
Hrp W ol d Xd ¥R 2 N A FEARSRIE x $OE )5 TR &5 Z, ., AR

AR X, PR 400 BT R TR R I L LR TT 20

n %21 o Tl
Zyy = (21025000002, ) = 21e X9y U 20
“1d % 2d o < md
[ EAR BRI X, 2000 2500 AL AL 0, BF L4 — 17 0 34 (s I AAR S 0, A5
W B B A LR 2, 3 7005 S R (R
WL B REA S O [ 65 A G (2, i ) B AE A B NLAS R Z, 1,

2o d s BT REAE Bl AL S 5 1) P 5 25 46 By
211 22 ml S S B | !
ESXd _ 1 Tz Rz T T | [Riz R 2 _ 1 777
m—1 m—1
< md

Z1d %24 < nd Z1d %24

PCA 7y BB B BENLAL 5 7, 2 (AR S /)il o A m DA B s U0y . BRATUR Bl
T EAEMEST . R X A A R AR T 18] A B T 22 B 0

2
011

o
VA o 22
ded 7

2
0 dd

K A
xx" ) w' (3-67)

m —

Lozt :;(WX) wx) ' :W<
m — m — 1
R (3-65 1A (3-67) 75
1
gxd :W<m — 1XXT)WT :W(Efxd wt

ALE IR WS, OW! R B ST, R A B 22 e ik 5 5 7% R

Z _
2d><d -

(3-68)

WS WESY, OW?T i [ 0g 2
SN EIIRERR I A M A — A IE AR U AT kS, GEEHD L B

T
u, A

N

u A
UT(fod)U: . (Efl(Xd)(ul’uZ’".’ud): ’ . (3_69)
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KU NdXd R uysuy s uy, FEBESY 0 d A2tk TSR AE ) B 1)
i) x =diag(A, Ay s 0002 ) XS AR X A TT R 3 R 6] i wy uy e s, REDV A RR
AEAEL Ay Ay sees iAo TR LAy sy s ooe sy pAE R R B JE 1] B (wy wy s eee s wy o DU
*Z%E%dez:lj}xa 3l

u, '
uT
Wy =Upy= " (3-70)
'T
Uy
B (3-70) K B-6DLARL(3-68)75
Ay
z X T T X Ay
32 =wEL oW =t U= ) (3-71)
Ad
M B-TORTAE L e 8 0 25002, B B AE 1 A8 1 — 2 AL 1E 32 3 (e
Uy soee sty ) o WU AR AR E DA R 4 30 o) i BB 6 1) i {wy sy s oo sy, RSS2 25 B, A8 4045 3]

BB AR SRR AR LA T AR

(1) B HRAE Z (M AR phS7 P 22 %, 58 1. it r Z2H M3, 4 501 BHAE 17
BT A AR VS IR A 3 (e sy oo suy b il PCA BT BE 8 0 B A0 3852 35 1) L 0 R A4
FY A2 4 7 [n)

(2) 3k DNFREI Z, B 252 XN w, WSFAEMEA, o S50 2. YT RRAE(EHET .
Ay =A==, =0, MURFAE AR AR 1) 56 1) £ AR F A AR R AE 1Y) 3 B2 A 43 o JFL P X 1z 194) 45 A0 5 iz
MR EA s RRAEAEL/IN ) 3 1) o A A AR RR AR B R B B A, FL I R N A AR AR T AT DL

3. PCAEES R

BENGED, = {(x13) s (xy0y,) a0 (x, sy, ) 1B D o= {x,x,,0x,, |, 4
e, R d SRR,

D) FEARRE AR HE AL

PG I 25 SRR AR R B X 1 B & R AR U (E ey R UE2E 0, X X #EAT z-score R i
1k 153 B R AL RRIE R I X

Ly Lgp X

Ty Ty X,

o — cee — -
Xd><m 7(xl’x2’ s X ) = .

m

Lid L2a " Lod

1 m 1 m
P :721”\” Ok le(xik#k)z’ k=1,2,+,d
m— 1l

m

(1'11_/11)/"1 (1'21_/11)/51 (Iml_)al)/al

(215 —py) /0 (Tgy —py) /0y = (x,,—py)/c
X, = 12 '/12 2 22 -/12 2 . 2 -/12 2 (3-72)

(1'14_/14)/% (124_#61)/% (Imd_#d)/‘fd
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2) WP IS, MR i 43 A

R 3-65) I I W EES T, IR E IEAT R AR (B 2 A RS R AR A, .4, .02y,
Ko G O B R AE ) By sy st suy

3) WG R W

y BN d HEREARFRAE RS d " i L D) 5 X6 R A (8 HE I 422 DK B /0N B8 00 e 2 BT o7 A
AEAEL T XF N B RE AE 1) B wy s wy s s wy s LB AT AT 0] A 3 B R R B 0 BB
lﬁwd/xfzo

4) FRAE K2

Y558 d BEREAERIE x MBI RA AR 2 =W, x SRIGFELE IS 1 d EREARFRAE 2

i RESE 2 DT LUK REAEAE 43 % o O A S A . X B R DU SR PR O 25 0 1
SN BT I G AR AR S M X A R L B X =USVT RIS R o) vy s
o . 5o, S ZEEHS] ., BIEEA, ZAMERE.: of =2, . AR e, TEU TR
A5 1] H (H ) ) QAR S X B O 2 S, DR IE R, . VISR AR AR AR X B
SAE KN BEBE A BT A AT S T A AT ] A R AR B R AR R W, B S
Py Z MRS (RS0 e SR 5 0 % B A B o 4 — 5K

4. HERD T

FEA R AR 2 BHOUE I 3 B Al L S TR SR AR N TE LA . X RPN TR AR FT R TR
R4k 7 [a] L= JR T, 07 25 4 23 () B 0000 2] I 1 5% Bl 5 4 25 (] B SRR AR . G, B 1 /N BRAE
— il 2 LA 2 S L] 3-24) BN 0 SR Y RFAE A 02 48 LB R =40 (% A dR . X
FhA BBk i3 Sk ELA (IR 25 44 I R TE B HR N (embedding) =5 4825 [A] 1, R AR “ AR iR A7

X

P 3-24 BB NBRATE — 4 2k L 2 28

P 25 50 MR AR 2 AL A 2 ) B I R L B S TR AR CRIBE AL AR f) 2 [a) 1Y A OGPk Bl
FRAEZ A B BEFP 44l . PCA [l il 2 7oA 3 b AL R AERE RS X 2 )5 L 54 0 (3-65) 153
P 2 ST, IRJE FEIE T O 22 SRR AT e 4

% E R 7 7 (Kernel PCA,KPCA) B0 AR . FEARGE ik A BYIE B0 5 B 2 56 T4k
FEAE P 7 2500 A J2 o AEFR AR Vb 5 22 R R A7 B 4 75 ) 25 5 R RRAE (AR A 25 44

B0 SRR S I AR R AT e A B e 4 S ) R 0 B R A BRI $ e ARG R R —
FOYEARHE (B ¢ o FRARRAE R LA AR ) 0 FT L AR b A BB 6 R TR AR 4 E
ZMInk . (BZ2EIET ik AR ¢ 2 RAH .

FEHR A R ¢ AR G0 o A AR 080 380 1 75 Ak KR AE 25 T S AR AR R AE 0 B O 22
We 7 Wy 22 ORI T EE AR . T DL TR R RRAE E S BREIOCR BRI 1 Y
L, T 1 BRI EORY PR A #% B8  (kernel function) il #IC/E K (x,ox ;00 Hid x, o x; Z2FA



$3=  H%kEEm U3

5 4 1 T D0 2 1 AR 2 LA O T B B N AR CBD 6 ' () = 6 (0D
Z T A E R AL R K (x,ox ) HETIE B A G — 5 k. WM R ECH &

[8 & iF £ (Radial Basis Function, RBF) # . sigmeid # (sigmoid kernel) . % I 2\ #% (polynomial

kerneD 55, 2 815 o #4%2 (W FK RBF #% . & W% J& —FhvE H 09 4% eR 880, LR BOE 08

2
=7 lx,—x; | '

K(x;.x;) =e
S SR BRI o T A R R B0 B AR A R A A B O 22 R B L iE S Kpea . VI
SR JE R A R I

XdX/n:(xl’XZ’."’x ):

m

“md

B REA AL BRI (X, o, B —AD B —BEILZE R X, ok =1,2,.d  FFEFE
HLAS S AR B 7 22 R S Kpen A

Lig  Tog X

KX,, X)) KX, X, = KIX,. X))
K(X,,X,) KX,,X,) - K(X,, X))

ﬁPCA: . . . (3-73)
KX,. X)) KX, ,,X,) - KX, X))

HP LK (X, X)) =% (X)) e9 (X,)ekoi=1,2,d.

KPCA ¥ 5 F X MEGE AR P 7 2 HE RS Xpea HEATRRYE RS2 8 5 PCA 584
— B BRI K pe PR AE 50 it o SR S S5 A RRAE 485 O 1], R 4 s 8 5% A8 98 1 % A% A
MEW, TSR MR R K (x,ox ) B ELA BRI 08 T4 15 (0 B O 2 HES X pen M
AU SE XM S 22 A0 4R E AR 0 il A B0 A0 R AT BE ST

5. & A scikit-learn FE P H) PCA B4R E

scikit-learn 24§ PCA KPCA [ A5 R 225 i 38 (K 44 730 iy PCA I KernelPCA) , Jf:
P AP AE sklearn. decomposition #REH1, PCA Fll KernelPCA ZE5E P T [ 4 A5 A (1 2% >
Bk fitO FIRR4EFE #5509 transform O ,

Bl 3-25 25 i 1 il PCA 28 i 47 FRAE B 4k, SR )5 5 (0 FH 32 5 3 i 100 03 4 28 2%
LogisticRegression & 57 Il 25 L AR 9 12 Wi 5 8 1) 7 A A . G rh B0 AR i FH A 2 3. 1.3
A7 z-score FREAL T B FL MR T 12 W RO 48 L JE R EPE B2 (X1 _train X1 _test) Mk 30 4ERE ] 5
Yk A F X 5 DFRE R 22 STBk R s A RR4E NS 09 5 AR AE DI SR AL, X i 4R X1
test B 2 /95 01 FF A F 47 43 28 00, o B 45 2R predict 5 Y _test Y L SE 12 W 4
malignant #E17 X, 1 FR B M, 0 Fm B I )5 8 H s %L score O TF 5B Y 7 | 25 4
(X1_train,Y_train) AR AE (X1 _test. Y _test) I (73 IE 4y %,

3.4.3 MNP

3.2, 2 5 R A G P F0 5 43 BT CLDAD fiff e — 43 24 [n] 81, JFC 8L 2 S 0 o 4 R AE
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MIn [14]:  from sklearn. decomposition import PCA
pca = PCA(n_components=5)
pea. fit (X1_train)

print ("explained_variance_ratio_=", pca.explained_variance_ratio_)
X2_train = pea. transform(X1_train)

’ X2_test = pca. transform(X1_test)

L from sklearn. linear_model import LogisticRegression

Ir = LogisticRegression(penalty="12", C=1.0, random_state=2020)
Ir. fit (X2_train, Y_train)

Y2 = Ir.predict(X2_test[:2])

print(X2_test[:2]); print()

print ("predict:”, Y2,” malignant:”, Y_test.values[:2])
print ("mean accuracy on train:”, lr.score(X2_train, Y_train))
print ("mean accuracy on test:”, lr.score(X2_test, \'_tes‘r) |

explained_variance_ratio_= [0.4376296 0.1880184 0.09455378 0. 06845665
0. 05663576]

[[ 8.55763176 -4. 09563401 -0. 10790408 -0. 65646783 -0. 28506859]

[-0. 66950192 1. 78227379 -0.6457208 -0. 73212841 -0.99798661]]

predict: [0 1] malignant: [0 1]
mean accuracy on train: 0.978021978021978
mean accuracy on test: 0.9736842105263158

B 3-25 A PCA ZEHEATHEAE R 4, SR J5 P FH 28 B 307 43 91 19 43 25 4% LogisticRegression
I 3 7 LR I 12 W R R 114 7 ] £ R

B B4k ARG I T — e Rk R 1T 3 2588 . X T2 40 28 ImR, mT LUK i 4 e AE A ik
B 58— B AR R PR 2808 . LDA 2B (01 A8 ST PR bl 2 91 B R AE T
AL ERE BT 4L AR X 5 PCA JEH 25, LDA BERT1E R 20 FERR AL, b v] 1F Sy
R AR Al

PCA R B2 AR i A5 J5 D2 4 w3 2 R A 805% 20 P 5 22 /N 5 . T LDA
P45 28 B 1 0 I 4 G 52 Do U)o v A R A P 5 B “ S P 07 25 /N L 2R ) T 2 K
E@ﬁm PCA AR%ZIER I Fr i3, J8 T JC I B M4 1 LDA % &K IR, J8 T4 & %
Y, DR WARA X B B A5 L2 M AR5 ) R 2 >3 5 5t P A AR KOS T

1. LDA 48 %

T FBCE R A LDA S B R e L i A B 4 B, G
WHED =y 1) (X ayy)seea (e, sy, )b HeH X, = (2 sy sy ) I8 d YEFE
AREENE sy, € {cy ey s mye g P REHXT R A SEFRZE R, 3 N A5, BRI D, 16 £
FREARA m, AW HNBAE I h 5 70 HORIE 74 D, JD

Dy ={(x ¢, (xy00,)0m0(x,, e}y k=1,2,.N

O B RE A AR B 3 (e, PSR CRBLT U 20 Wik S,

m, my,

pe=o o 2uxs S, =2 G —p) e ) s k=1,2,0N

my iy i=1

PR S d YEFRAEZS W] (Y 28 1N B8 85 BE 4B BE (within-class scatter matrix)$S, »

N N m,
=D P(Y=c,)8, =, S,

k=1 k=1
N d YEFRAEZS 8] 1) 28 18] B2 B 4B BE (between-class scatter matrix)S, N

m

N m, .
an S, =2, e ) (e — )

m;_ k=1



$3=  HKEam 133

LDA g Z ] LUt N —1 W I A B A TT Mo #RS SRR RHIE 52 KN

Ty 2 de/N R J5 22 5 R D IS 3 2 R AR A H g

maxm Hif w =(w; @,y )

VwTs w dX(N—1) 19W2 5" W N '
KIRME S, W=AS W, XJE—T X4FME{E BB (generalized eigenvalue problem) .

R T B d BEREARRRE RS & 4 MBS 'S, B d A S KT SCRRAE (B BT X B B 4%
ik 16 & ORE HAE o AT ) B A 36 1 SO B R B R R W, R A R N 2R
JEIRREASRRAE Ry o eI d " BEHE L+ ' <<min(N —1.d).

2. {8 scikit-learn B 1 #Y LDA P 4E 4 8Y

scikit-learn R LDA #Y 3 4k 4 81 5 7y B8R 5 78 — 2, B A i) — 2R CRA Ny
LinearDiscriminantAnalysis) ., Jf ¥ H 7 i & sklearn. discriminant _ analysis 1 Bt o1,
LinearDiscriminantAnalysis 28 82 3 T R4t/ /0 28 25 85 B 1) 2% > B0 vk fit (O | B8 4E 5% 0 vk
transform O FI I 5375 predictO ,

Kl 3-26(a) 45 i T f# [ LinearDiscriminant Analysis 28Xt 315 8 12 W B0HE 58 47 4R 1E [
ey s BACHS . HoP BOUE S R A 2 3. 1. 3 T AR AL S Y 3L R R 12 T B 4E . /I%%ZTF%
(X1_train,X1 test)M 30 4ERES) 1 4 (Z4r 2K )8 KRB B —4E) 5 SRS Al HTHCR B

AT AT AL (I 3-26 (b))

-

In [15]: from sklearn. discriminant_analysis import LinearDiscriminantAnalysis
lda = LinearDiscriminantAnalysis(n_components=1)
lda. fit(X, Y)
fig = plt. figure( figsize=(4, 3), dpi=100 )
plt. rcParams[’ font. sans-serif’] = [ SimHei’ ]
plt. rcParams[’ axes. unicode_minus'] = False

plt. scatter (1da. transform(X), Y)
plt. title("LDA - [#4E7)

plt. xlabel ("H§HE - 27); plt.ylabel ("255] - ¥7)
plt. show()
(a) Y
LDA-[54E
1.0 H{ conn__———e o
0.8 4
> 0.6 1
=
0.4 4
0.2 1
0.0 b CERSEESSENESS SRS 68 &
-4 -2 0 2 4 6

FHIEZ

(b) BAEAERT Y FFIE- 2 5
& 3-26 f#i H LinearDiscriminantAnalysis 28 %F 7L g %55 12 W7 8005 42 HE 47 5 AF P& 4k
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3.4.4  ABZRPEME4E

PCA I LDA [ 4 fif JH 41 A2 i, B AR 4 0 A 287 nil s R AR AR A R M2 5 L X B T4k

¢ R o M o 2 1Ay A JELRELJE: o 208 I U AT B FRAs v 4R R AIE ) 7 22 B IR) 7 22 DA R — 20 ik

AP B A2 o T A e 2 [ D) i B2 3 A4 S b DR AR T o 24 2 [) 1) 2 o A0 24 A 285
Fa AER — 2 A7 AT WAL S5 8580 2 . 38 s 0 0 0 ) — Ak B — 2 A TR LA
é/ﬁ\%ﬁ”é}ﬁ% Dlrain:{(xl ,yl),(xz 9y2) a"'»(xm ,y,,,)}qﬁz Dlrain:{xl s Xog sttt X, } ’/H\:

Hox, B d HEREARERAE M IR AR RRIEAE M X

L1 I

L1z La2
Xde - (xl ’xZ [ ’xm) -

Tig  L2q

o i B — 50X — AR x, i =1,2,.m,

PRTE A BB d HEREAERIE x, (R 410D FR 3] o dERE AR
FRAF 2, (IRHEHFRAE ' <<d) , B 4k I BE A 457 4 7 78 w55 4k 2% a] Y
SERPARGESr A 2540 (S WL I 3-27 Tl S B 454 40 A 1) 4 S
AT o PR R R 43 A7 S5 48 0T DL AR AR [R] 9 BB B (9 dn 1] 3-27
Wox, SRR A S5 22 1) ) R B E i AR ), R AR [
B R et R (BN 3-27 b ox, 5 x, . x, 78R E6T LA
LM TR SRS 1 R F A 350 10 5

R 2 S5 LAV 2 AR 0E Ak S R FERE AR 19 o0 A 5 4, X R T
o R AR e Mk R 2 7 v, i EL AR 35 N [R) 43 A0 45 40 5 B2 AN ) 1) [
YR 55k

1. MDS——{R#EFHE A B BR S B &

------ A
o7 (x02)
\ ]
5

Xy T

-
I

327 A £ 8 44 5 1 1
S A G

& %45 7 (Multiple Dimensional Scaling, MDS) [ 4k , mit J2 F 4 J5 K 4 25 6] s ARE AR 45 22

[&] (1Y BX ES BE B8 (Euclidean distance) 5 /5 4k 25 [ {F 35 — 2,

BRI ZRAE R AR M X TR s i s M BE B %6 BE D

disty;  disty, o+ disty,,

dist,,  disty, -+ dist,,
mXm

dlStml dlStm2 o dIStmm

(3-74)

;H\:EF‘ 9diStI-j j‘jﬁzlgﬂ_i X, ij]' Z‘,IEJE/‘JBZKEEEE% diStI-j: H X; X H zaiejzleza"'v7ﬂo
R MDS FE4E S5 i 4 28 B REAS 1 x, B 0 R IR 4E (d " 48D 25 (B 1 =, o WUAIR 26 45 AR 4H

VAV

211 221

212 <22

Zd/><m :(ZI’ZZ"“’Z ):

m

21d’ R

ml

Tm2

(3-75)

2 md’
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Horp i B — B0 B — AR GEREAR B 2, i = 1.2, om . PG IEHRE Z BRI
FREERE .,

T T T e T
Z1 21% 2122 212,
z, 2,2 2,2 oz,z ¢
_ r T~ o 2 o 241 2%2 2%m v
Bm><m - (Ld’Xm ) Ld’Xm - . (zl 3899 5%, ) . . . . (3776) L]
T T T e T
Zom 2 m%1 2% 2%

WA E B 3-4 FEAR N TR B S m > om SEXTFRAETE S8 FE B . 3 B R R AS oA RV B 5 P
Ty 2 L [ CRRAE 19 P BRURE ) 181X 331
[H o MDS BE4EJG AR5 ] PR 2 2, o, 2 FIBKICEERS |2, —2, |, 547w
i3 a) rp YRR PG BE B dist,;, — 30 BTl
Hzifzj Hézz?ziJrijzjszisz :dist,z-j (3-77)
AR — M, 2 B 4E IS A AR AERRAE 001 9 25 v Ak BIMIRAE AR AERE B Z BAT o R I R

m

O’ﬂ”ﬁ%ﬁﬂ*ﬂ&ﬂ‘j O’ EZH\, :Oak :1a29"°7d/$ Hﬂfﬁ(3-76)\ﬁ(3-77)mT&Eﬁtﬂ
i=1

m m m

zl.sz :—%(distlzj — —Zdlst . Zdl%t,,] —+ 2 detu) (3-78)

My m® =5
3 (3-78)F B, MDS il = [ 4 i J5 FE 2 50 M D P47 AS A% R A SR A K 2 AR5 A0F 1 B A P B
M B . I P G A R BRI 2 R AR B Z
FEAR N B FE B & m X m SEXFREIEE M L s B 47 e A E 0 it m] 4%
B =UDU" (3-79)
Hrfr,D=diag(A, A, A, VAR E X AMERE, H A, =4, ==, =20,U=(u, ,
wy e, ) o HURRAEABDOS W A9 B ARRAIE ) e A4 B A0 IE S 4 B . X (3-79) AT ' IT

T
A u

T
Ay u,

Bm><rn :(ul sUy ’".’um)

7A1ulu1 +A2u uZ + +Am ml ;5
T LLVE W RRAEAE O & A 0] B 45 % 3 R AR (/D B T AR AR N B BE B, ., B9S2 A
BN, MTRER] a2 WL R T o A B RRRAE A B H X 07 A R AIE 1] dt
AL ul

T
A, u,

’
:(u19u2 ’”.’ud') . . %Bme

B

mXm
, T
;{d u,

/7\‘\ U:n><d :(“1 sUy sl )9D:1 <d' :diag(u/\l M//\g "'.QA/Ad’ )9)r1lJ
T
B _Um><d (Dd Xd Dd xd' )(Um><d ) - (U/m><d'D/d/><d')(U/de’D/d/Xd/)

mXm

X
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B,.,~B
W 5 5] o Ak T B9 A1 2 R AiF 2 8 3T B0
Zysw = (U/mxcz’D/d'xd/ )T :D/d’xa’ (U/m><d’ )T (3-80)
SEFE Z, ., BN 2, SR E AR AE x, 28 MDS B 485 BR4ERRE i = 1.2, um
' 2. ML E
2R g 2 28 8] 0 R AR AE EL AT R o0 A5 S5 4 i) SRR AE 3 A7 2 AR A ot 2 st T L
T R AR A I AN i T RR LG PR B CHD B2 R B, 2 DL AL 3-27) i oz o FH IR BROE XY
P B, 19 U il 2R P 2 Bk T b A% i itk BE B (geodesic distance) . ANAA] T35 i 4E KRR 25 (B R AY
P R I W 2
PRS2 5 i 5 7 B0 A 312 v 53 T (manifold) (9 AE & L I b 25 4 5 10 2% ) B3 4R % 1k
5 RR S [ AR 15%1[5%;%7%&15%3@9’9@@ T I R JRy LA R IG 2 () M T A A

T
- (Zd,><m ) Zd’><m

mXm

[i] R T R S A 114 225 ) A Jmy 340 5 D L 25 () “ [l R AT A Bl T ) JELARL , 7 e A o ) R 4
FEASAE 8 423 ] 10 Jy T 25 4 el A ?ﬁ}ﬁXﬂEﬁéﬁﬁﬁﬁﬁﬂm%HT B¢ 3| X SE 25 44
1) Isomap

BENMNGED, o= {((x13) s (xy0y,) a0 (x, v, ) 1B D o ={x, . x, .00 0x, ), H:
Hox, J&d HEREARREE . (R B TRIE 0 AR, BT DUZE RS REAS A o, A 38R PR R IR G B 4R
e AT ARREAS , Ry A B ST — > AP 4 P (AR AR W) o R I I % A TSR i
—ANREAR R 0 3R A TR 8] A 7 908 4 5C AR HOASUHR DU 3R 70 33 T A4 408 43 22 M) A BRI B
BB R TR =2 [R) Y e S I AR R S A ST Y Al R B, 3R R A A R e A A ]
e DRy — SR dm S AR ) L AT U P TR 53 (AN Dijkestra 5295 #E47 5K A

AU B3R ik AR S e e = R BE S E D . A TIERHERE D, T — 2 ginl
LI FH MDS B4t 8 d deREARRIERE 3] o 2 d'<<d . PRI B8 SR gk B 288 66 I, 9%
JE HEAT B4 10 I PR N & E 2 BT (Isometric Mapping, Isomap) ,

2) LLE #1 SNE

o A8 2 8] (A AR FRAE B AT BE A o3 A1 2548 AT LK 3K b 43 A 45 48 B VR RO = 4R S TR
IR AELS 1, K A i 0 25 3 DUORE . 430 A 45 4 AT DL AR AR 0 22 8] 9 B 2 7 ok i 3& , 491 4
MDS  Isomap TA Ay [ 4k B 07 25 PR 47 B 577, A ) Lot T JFE Al ABE 48 oA 5 348 3 b 40 A 4544

AN RS P RE AR 522 () P A 5 287 R A IR A1 235 4 o ) 63 4 I iz L R 55 3 o 2 P G
Z. B4 T RE & E#& N (Locally Linear Embedding, LLE) [&4E ik, RXRL 4
HEREA L x, AT LARIR O b AN IE BSR4l S (S0 3-27)

X, Fw X twpX, Tt twx,
LLE ¥ d HEFEARHERE S d' 4 (d <<d) J& » A BT X N (AR 2 RR AF A5 2, RBJ o R Rf axX b
LMECHR W

2, =w 2 T W%, Tt w,z,
KM LLE Be4e ARGERRE =, GBS OR 47 H S 4R AR AE x, FATEMIZMESC R (RIAr A 254 . T
MACARHE AR =, CGlH I B8 =48) AR B H S 4B R E x, 07010 454, X e %A F T
E I T

AT DL AR AR i 22 18] B 2 M 387 R il 3k 7 A1 254 [ A Nt DR R S R A 38 70 A1
i sk e A T BE#L IR 48 % N\ (Stochastic Neighbor Embedding s SNE) [ 4E J7 vk, B 508 k¢
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AR FEEREPLE & R IG d AEREAS i x, RBIRINIE AR A x, HILA S PFRE R p (x ), [ D IR RS
WiorAi . SNE ¥ d GEFEARSFIERE R ' (d'<<d) 4 )5 , 7 BT X 0 RO AR 4R 43 05 2, BERL
PRI T AE R 53 1, B
plz, lz)=p(x, | x) '

WA G 25 IR 53 A p (=, [z, R 20 A B0l oo A, X FE Y SNE BE 8% 7k Ry
t-SNE,

3. {E A scikit-learn B 1 B 3F £k 14 pE 4E 4R BY

scikit-learn PR 5 F Y JE 26 1 B3 2 455 R0 I 2% 1 2, 1K & A1 8B R A7 CAE sklearn.,
manifold #EHe &, H # f3 5 MDS., Isomap. LocallyLinearEmbedding 1 TSNE, #£ 4 4~3&,
XSRS T R AR AR B A 2 2] B £itO R 2 A 0 51 transform O

&l 3-28Ca) & th T AH T MDS 2 X5 2L B i 12 W B0 48 R A7 R AR B 2 i s AR . oo,
s A T Ay 2 3. 1. 2 1 J ik L 2 RN 4R N 30 ZERE R 2 4, SRS ]
HOS AT AT AL (LR 3-28(b)) , HiH benign /R KB, malignant 7R %M,

-

In [16]: from sklearn.manifold import MDS
mds = MDS (n_components=2)
X_transformed = mds. fit_transform(X)
L = X_transformed. shape[0]
201 = []: z02 =[]
z11=[1; zi2 =[]
for i in range(L):
if (Y[i] = 0):
z01. append (X_transformed[i][0])
z02. append (X_transformed[i][1])
else:
z11. append (X_transformed[i] [0])
z12. append(X_transformed[i][1])

fig = plt. figure( figsize=(4, 3), dpi=100 )
plt. rcParams[’ font. sans-serif’] = [ SimHei’ ]
plt. rcParams[’ axes. unicode_minus' ] = False

plt. scatter(z01, z02, s=2, label="henign”)

plt. scatter(zll, z12, s=2, label="malignant”)

plt. title("MDS - [R44E™)

plt. xlabel ("$¥fiE - $Z_1387); plt. ylabel ("$¥iiE - $Z_237)
plt. legend(loc="best’)

plt. show()
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Rz,

(b) FEEEN ) —HEFFHE A
3-28 i MDS 2% LA i 12 W 5 0 4R 0k A7 45 A e 2
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3.5 AXREIF

& N iiﬁ%ﬂ
' Lo T AT 50 28 R) i) 1 3k s AR 1Y 2 )

AL B EREA AL K FEI VA e — 250 a3 st e o S 1) A PR S 3R] ) st
B. 732 ] RELWA Z5UHE T Rp AIE B4 AL 258 20 A1 S S7 0 Sl bR K
C. BLas 2 228 7328 o B4 0501 R BOPRAE 70 2
D, DU phe 5 e G 3 R 56 b ik phe 50 288 TR LY SR AR T 3
2. TEC BRI T 0 R R R R/ RAREC ),

A, DUntHr B. AhE DI H
C. & IL4B D. P
3. HERHME X, DUt e S 02 B TR SR Y YERIRHNERB Y 1Y,
A. P(X) B. P(Y)
C. P(X|Y) D. P(Y|X)

A THISET AR DL S i AR L AR Y 2 C Do
AL FNZR DT Sy 2 B 0 e A A R I 5 A 3R 0 A1 X LA T ) R 4 Y
B. ANZR DU 307 {35 4% 4R A1k 291 22 8] AH B0 37
C. AR DL S R 5 45 4 R 200 55 28 53] 22 1) AH Bk 57
D. BT ANR DU 3 28 5 Al 1 20 58 280 25 A N 45 AR I A B 3 53 A
5. HEIH Y HMIRFHE X A3 AAFE SN P (X YD) I T S A3 i
A. 0-1 4345 B. 1155 F 53 A
C. ZWisrAi D. oA
6. I HI T AR R A L B DR 0 02 ( ).
AL AR R — B 2 A
B 0 A= 132 18— i 5 2 102 H b ol B B T
C. At A FH Z B S 8080 € T — 2 AR 48 R 5 )
D. A= 1503 () WSSO B LU A FE T B TR T
7. K AR A N T 2 0028 S SR Y R BOE R Do
A. logistic PR B. softmax PR
C. sigmoid PR D. Gaussian K%
8. THNKT k UTAR IS A% AU A b B R 1 J2 ( )
ALk EAR SRS A TN SRR SR AT 3 2 IR e 2 A ) i
B. GAEHREA x b TAR IR A RGP £ AL ARIFS T E AT 2 5
C. kI RR 5324 25 R 167 R 22 B8 3R D KL 00 40 5 7 A A ) 26 031)
D. & AR5 28 i b 25005 FH R I B 28 ok B A A () £1% R 4L RE
9. T A ST EAE A I o3 A Y A B R A 2 C ).
A XTI R IR) A 2 0 ] 43 B A A% O SRR B o 4R R IR TR 4 2 — 4
B. 2R 50 43 A e B4R O 1n) RO PR R < SR N T 22 B R 6 I Oy 22 B /N



C. St H0 5 3 A 7E K5 e A R AL e 46 5] — 2 2 ) 5 T — 4R AR B0 o0 26 4%
D. SR o3 M B 22 3 T R Ak o 4

10, RGBS 7 A 25 B0 v o B R A0 2 )s
AL DSR2 A5 5 IR AE A SO e 0 S AR AL L i i UK B AR
B. DRI 73 F e HE S R 2 28 S8 I, B AP e — A R AR
C. PR SRRS E 5 o 10k T 4 o 4 2 i 40 3 402 00 88 M vy D) A i 00 i A 24
D. Al FII 25 G 57t SRR 1 3 R 2 — T 2 A B 0 AR

11, PSRRI AY 3 Ff 4 AT 32 95 9 DU S 40 45 ).

A. 1D3 B. C4.5
C. CART D. MSE
12, 0 RBERL P PEA 46 Br i A4S ) o
A. IEHR B. Kt %
C. #lH=x D. R 7
13. & U, ., FIESSHRE W 51 55 204 10T 1 2 ¢ ),
A. U=U" B. U '=U"
C. U'U=1I D. UU' =1
L4, FHN 7k T 8 M R AT R 4 7 75 2 ),
A, ERSY T B. 45 B ht WL
C. JEBgertim A D. 4455k
15, 51 B 4t 5 vk v BEAS 1 UF [ 4k 5 B AR o5 =2 [ A BRI 5 AR A 114 2 )
A, ERS 0 B. S i e g
C. JREBLME# A D. L4445k
. ititE

Lo BB .i0 % 3-1 PRI RAFIE R @70 X A AR A 7R Y. R 46 £ 3-1 mREA
B s 4 AR ERE R 0 A P (X)) R P (YY) RHE SR P (X YD) AR E
FH DU 20 3 2O S R P (Y [ XD

2. MBI 3-1 P AR IS A7 DA B S B ey X, f X, FHE s E
PR AN Y MR R 3-1 MREAR B T B AR IE R R P (XL XL (YD,

3. MREHENLAS B X RN IES 310 B AR R (2 sy s eee sz, b T HARRAUR AR
HoR g L o A7 267,

A, AR —TCRREL £ (o) R AT DTl A 0 SR A (B A i AR b AR
RS PO U7 S/ AW/ W

5. HEMABIEE D={(x .50 (xyoyy)eeulx, vy, )b i x, B d QEFEAFRAE
RE HFEARSRE R P 2256 1%,

6. AT 2 250 M (W AR AE E A7 S8 IR RTR AT R A .

= mEXKEE

{fi A scikit-learn FER AL B B AL BG4 (iris plants dataset) it — -2 #73 &5 0] 15 43
Fih. BRI TRIT,



1400 438 5 51 8 H PythonSCEE (ROR S HR)

(1) f#i e % sklearn. datasets. load_iris O 125 & 46 5015 £
(2) & F B 42 U4 B Chttps://scikit-learn. org/stable/datasets/toy dataset. html #
iris-dataset) , Jf- X B 46 4 MEAT 00 B A TUAL 3 5
(3) ffi FH R AL sklearn. model_selection. train_test_split O ¥ 5045 52 4% 8.2 A9 kL 41 9% 47
t BN 25 4R A AR
(4) ffi [ sklearn. linear_mode. LogisticRegression 2§ 37 1% 35 W & 0] )9 46 &Y, I i FiJ
YIZRAEH AT %5 5
(5) 43 5T R AE I 25 A 4 1 2 IE A %





